

IZ VSEBINE:

Skrb za naš vskadanji kruh (stran 2)
Načrtovani odkup moramo doseči (stran 3)
Še dovolj prostih mest (stran 4)
Ponudba turističnih spomnikov (stran 6)
Prisrčno srečanje kmečkih žena (stran 7)

**KLUB BRIGADIRJEV „FRANC BELŠAK-TONE“
PTUJ**

Brigadirji, 11. avgusta zbor!

Naša brigadirska tradicija je, da 8. avgust — praznik občine Ptuj proslavimo s prostovoljnim delom na enem izmed delovišč ZMDA »Slovenske gorice«. Prvi smo se na delo podali avgusta 1977, ko smo delali ob gozdu med Pacinji in Podvinci, in od takrat dalje vsako leto, nepretrgoma, od Haloz do Slovenskih goric.

Tudi letos gremo na delo. Zberemo se v soboto, 11. avgusta 1984 ob 7. uri zjutraj na našem Trgu mladinskih delovnih brigad v Ptuj.

Pridite! Krampi in lopate nas čakajo. Dobro voljo, delovno zagnanost in brigadirsko razpoloženje pa prinesimo s seboj. Sezimo si v roke tovariši, in z našim delom počastimo spomin padlih junakov za svobodo.

Vabimo tudi brigadirje in brigadirje sedanjih generacij, pridite in postanite člani Kluba brigadirjev »Franc Belšak-Tone« Ptuj, pričakujemo vas in se veselimo srečanja z vsemi, ki jim je prostovoljno delo pri srcu. **FB**

Uspešno gospodarjenje v letošnjem prvem polletju

Prvi, sicer še neuradni podatki o gospodarjenju v ptujski občini v prvem polletju letošnjega leta so dokaj spodbudni, saj kažejo, da je proizvodnja porasla za 7,5 odstotka v primerjavi z enakim obdobjem lanskega leta. Kljub temu pa so nekatere gospodarske dejavnosti precej pod ravnijsko lanskega prvega polletja. Po oceni gospodarstvenikov v letošnjem drugem polletju ni stvarno pričakovati enako visoke rasti, kljub temu pa dosežani uspehi dajejo realno upanje, da bomo z resolucijo načrtovano rast za letošnje leto tudi dosegli. Težave bodo predvsem pri oskrbi s surovinami in reprodukcijskim materialom iz uvoza, ker gospodarstvu primanjkuje deviz. Prav zato bo treba vložiti še več naporov za doseganje načrtovanega izvoza, ki je v letošnjem prvem polletju precej zaostajal.

Celotni prihodek je v gospodarstvu občine porasel za 74 indeksovni točk glede na lansko prvo polletje. Najvišji indeks (175) izkazuje industrija, vendar so tu porabljena sredstva porasla še bolj — indeks 195. Zato je tudi dohodek višji le za 60 indeksovni točk. Če upoštevamo, da je do konca junija znašala inflacija 58 %, potem lahko ugotovimo, da je dohodek vseeno tudi realno nekoliko višji kot v prvem polletju 1983.

Ob letošnjem prvem četrtletju je kar 13 TOZD izkazalo izgube, ob polletju pa samo 4 TOZD v skupnem znesku okoli 97,5 milijona din. Gospodarstveniki ocenjujejo, da so se v nekaterih TOZD izognili izgubam tudi z omejevanjem osebnih dohodkov. Gospodarski dejavniki v občini skupaj z banko tudi uspešno rešujejo likvidnostne težave posameznih OZD.

Ko bodo zbrani vsi podatki po polletnih obračunih, bo občinski komitej za družbenoekonomski razvoj in planiranje celovito ocenil gospodarjenje in nakazal tudi usmeritve za nadaljnja prizadevanja. Končno oceno in usmeritve bodo dali zbori občinske skupščine, politično oceno in naloge pa družbenopolitične organizacije v občini. **FF**

„Ljudi bom imel vedno rad“

Na slavnostni seji skupščine in predsednikov DPO občine Ptuj so Franc Tetičkovič, predsednik SO Ptuj, Marica Fajt, predsednica komisije za odlikovanja in priznanja ter Franc Potočnik, tajnik SO Ptuj podelili letošnja priznanja občine Ptuj. V imenu vseh dobitnikov priznanj je spregovoril Franček Simonič, dobitnik Zlate plakete občine Ptuj.

Z njemu lastno prisrčnostjo in duhovitostjo je še dodatno „utemeljil“ zasluge letošnjih prejemnikov Plakete občine Ptuj in poudaril, da so — tako komisija kot vsi trije zbori SO Ptuj popolno zadeli, ko so izbrali letošnje prejemnike občinskih odličij. Zase je povedal, da je bil na ptujsko občino vedno navezan. „Bila pa so leta, ko vam nisem mogel kaj dosti pomagati. Tudi za naprej bo najbrž tako. Prevzamem nase samo to, da bom ljudi imel vedno rad!“ je poudaril Franček Simonič in vsem občanom občine Ptuj iskreno čestital k prazniku. **FF**



Franček Simonič: „Čim več let ima človek, tem bolj se vrača k svojim koreninam.“

Foto: J. Bračič

PRIPRAVE NA JAVNO RAZPRAVO O SKLEPIH 13. SEJE CK ZKJ

Predsedstvo občinskega komiteja ZKS Ptuj je na zadnji seji sprejelo operativni načrt za izvedbo javne razprave o predlogu sklepov 13. seje CK ZKJ o uresničevanju vodilne vloge ZKJ in krepitvi njene idejne in akcijske enotnosti. Ta načrt obsega vrsto aktivnosti v mesecu avgustu, ko je treba izpeljati vse predpriprave, če želimo, da bo javna razprava v septembru in začetku oktobra dosegla cilj in namen.

Sekretarji osnovnih organizacij ZKS bodo morali čimprej sklicati

seje svojih sekretariatov in nanje povabiti tudi komuniste nosilce odgovornejših funkcij in dolžnosti. Na teh sejah bodo temeljito ocenili razmere v svoji temeljni ali drugi organizaciji »zdruzenega dela, delovni skupnosti in krajevni skupnosti. Na podlagi ocene pripraviti gradivo za razpravo na sestanku članstva OO ZKS, določiti operativne naloge in zadolžiti posamezne člane za pripravo razprav.

Dolžnost članov občinskega komiteja ZKS pa je, da pri tem

pomagajo sekretarjem OO ZKS, zato morajo biti z njimi v stikih. Skupine članov OK ZKS so tudi zadolžene, da skličejo in izvedejo akcijske posvete s sekretarji OO ZKS (predvidenih je 9 akcijskih posvetov) in se na njih podrobneje pogovorijo o problemih in posameznih področjih dejavnosti, ki jim je treba dati v javni razpravi poseben poudarek.

Dolžnost vseh članov ZK v občini je, da v mesecu avgustu temeljito preučijo predlog sklepov 13. seje CK ZKJ, objavljen v Komunistu z dne 13. 7. 1984 in operativni načrt aktivnosti in razprav, ki ga je sprejelo predsedstvo CK ZKS (glej Komunist z dne 27. 7. 1984).

Če bomo vse to dosledno opravili, in to tudi moramo, potem bodo javne razprave v septembru in oktobru dale resnično tisto, kar od njih pričakujemo — spreminjanje razmer in dosedanje prakse, da hlabro in odkrito povemo kaj je prav in kaj ni, da identificiramo sile, ki se upirajo ter jasno opredelimo svojo aktivnost in naloge. **FF**

Kot epopeja iz roda v rod

V počastitev 8. avgusta — praznika občine Ptuj je bila v nedeljo, 5. avgusta ob 8. uri v delavskem domu Franca Krambergerja v Ptujju žalna seja predsedstev občinske skupščine in družbenopolitičnih organizacij občine Ptuj. Ob navzočnosti predvojnih komunistov, borcev NOV in delegacije iz pobratene občine Arandjelovac je žalno sejo vodil Milan Lacko, predsednik občinskega odbora ZZB NOV Ptuj.

V svojem govoru je Milan Lacko obudil spomin na tovariša Tita, na borce prve Slovenskogoriške-Lacko-

ve čete, ki so izkpravili v junaškem boju, 8. avgusta 1942. Spomnil pa se je tudi borcev in komunistov iz ptujске občine, ki so umrli v letošnjem letu. Poudaril je, da izročila iz najtežjih dni naše zgodovine moramo nenehno prenašati kot epopejo iz roda v rod.

Z žalne seje so delegacije ponesle tudi vence k spominskim obeležjem NOB v ptujski občini. S tem je predsednik skupščine seznanil tudi delegate na slavnostni seji, ki je bila dve uri za tem v Žetalah. **FF**



Slavnostni govornik Franc Tetičkovič, desno delovno predsedstvo slavnostne seje v prosvetni dvorani v Žetalah. Foto: J. Bračič

26. PRAZNIK OBČINE PTUJ

Osrednja proslava je bila v Žetalah

Praznično, okrašeno z zastavami in s svetjem, je v nedeljo središče krajevne skupnosti Žetale, povsem ob robu ptujске občine, sprejelo udeležence osrednje proslave ob 26. prazniku občine Ptuj.

Poleg delegatov skupščine občine, predsedstev družbenopolitičnih organizacij, borcev, mladih in starejših brigadirjev, ter številnih občanov, so se slavnostne seje udeležili tudi predstavniki bratskih občin, delegacija pobratene občine Arandjelovac, predsednik republiškega komiteja za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Milan Knežević, predsednik Gospodarske zbornice Slovenije Marko Bulc, predstavnik prve inženirske brigade, ki je leta 1945 obnavljala železniško progo od Pragerskega do Kotoribe in med drugim zgradila želez-

manj razvite v ptujski občini, meri pa okoli 60 kvadratnih kilometrov. V krajevni skupnosti, kjer živi še okoli 1600 prebivalcev, si zelo prizadevajo narediti korak iz nerazvitosti, tudi z lastnimi sredstvi in delom. Tako so se aktivno vključili v obnovo prosvetne dvorane, ki je ponos kraja, v to pa so vložili okoli 3 tisoč prostovoljnih delovnih ur. Največ delovnih ur pri obnovi doma so opravili Janez Pulko, Martin Rodošek, Leopold in Marija Krušič, Boris Jazbec, Herman Kopše, Mira Zajšek ter mladinki Ksenja Krušič in Marinka Jazbec. Prostovoljno delo bo tudi nadalje odločilno pri razvoju krajevne skupnosti, tako pri razvoju telefonskega omrežja, ureditvi cest, pri gradnji mrliške vežice in pri gradnji prizidka k domu krajanov. Slavnostni govornik je bil

težavah ptujskega gospodarstva in kmetijstva, o razvoju družbenih dejavnosti in krajevnih skupnosti ter o nalogah nadaljnjega razvoja.

Prisotne je pozdravil tudi vodja delegacije pobratene občine Arandjelovac Miodrag Đorđević in dejal, da so posebej veseli vsakega srečanja s Ptujčani. »Naše sodelovanje je več od prijateljstva«, je poudaril. »To je resnično bratstvo, skovano v revoluciji. To je pot k sreči, ki jo vsi želimo v tej bratski skupnosti. To je Titova pot in za nas ni druge...« Čestital je vsem občanom občine za praznik in zaželel mnogo uspehov pri našem nadaljnjem razvoju.

Svečano sejo je pozdravil tudi predstavnik borcev prve inženirske brigade. Za tem pa je bila še podelitev priznanj občine Ptuj in imenovali so delegacijo, ki je ponesla cvetje k spominskemu obeležju padlemu borcu NOV v Žetalah.

Slovesno sejo so sklenili s kulturnim programom. V njem so sodelovali člani komornega zbora iz Ptujja pod vodstvom Franca Lačna, recitatorska skupina osnovne šole Žetale in prosvetnega društva Žetale pod vodstvom Marije Krušič ter folklorna skupina Vinko Korže iz Cirkove. **J. Bračič**



Recitatorji OS in prosvetnega društva Žetale so navdušili udeležence slavnostne seje. Foto: J. Bračič

niški most v Ptujju. Nadalje enota Tomislava Drolca in predstavniki vojne pošte iz Maribora, ki opravljajo zemeljska dela na cesti Žetale-Ceremošče, predsednik kluba delavcev na začasnem delu v ZR Nemčiji Sava iz Frankfurta.

predsednik skupščine občine Ptuj Franc Tetičkovič, ki je najprej obudil spomin na borce prve Slovenskogoriške-Lackove čete, zatem pa govoril o uspeh in

Haložani so že od nekdaj gostoljubni ljudje, svojo gostoljubnost so potrdili tudi z organizacijo nedeljske slovesnosti. Potem, ko so pionirji izročili predsedniku skupščine občine Francu Tetičkoviču šopek cvetja, je vse prisotne, ki so napolnili obnovljeno prosvetno dvorano in hodnik ter dvorišče pred stavbo, pozdravil in zaželel dobrodošlico, tajnik samoupravnih organov KS Žetale Jože Krivec.

Med predstavitvijo krajevne skupnosti je povedal, da sodi med




mercator izbira panonija ptuj

**3. tradicionalno srečanje potrošnikov
in delavcev MIP-a
v sloboto, 18. avgusta 1984 ob 18. uri
pred BLAGOVNICO PTUJ**

Vabljeni!

Kako smo poslovali v prvih šestih mesecih

Ekonomska politika temeljne organizacije Gostinstvo „Haloški biser“ se je ob koncu prvega polletja letošnjega leta izboljšala glede na stanje, ki smo ga zabeležili po prvih treh mesecih. Akumulativna in reproduktivna sposobnost se je povečala. S tem smo si med drugim pridobili možnosti za pričetek investicijskih del — ureditev nove ribje restavracije.

Poslovni rezultati bi bili še ugodnejši, v kolikor ne bi padal osebni standard, prodajne cene gostinskih storitev pa zaostajale v povprečju za 6 % od vhodnih cen surovin in raznih storitev. Na poslovanje je vplivalo tudi hladno in deževno vreme, kar se je odražalo pri močnem padcu prodaje piva, odpadle so nekatere pridelitve idr.

Pri prodaji pijač ugotavljamo, da se je le ta povečala pri vinu in brezalkoholnih pijačah, zmanjšala pa pri žganih alkoholnih pijačah in



Zgradba na Hrvatskem trgu v Ptuj, kjer bodo uredili novo ribjo restavracijo

Foto: Alfred Brada*

pivu. Indeks rasti 130 pri prodaji hrane kaže na zmanjšano prodajo, ker je indeks rasti prodajnih cen jedil okoli 140. Zadovoljiv je podatek pri realizaciji nočitev, ki so se povečale za 18 %.

Kljub neugodnim fizičnim kazalcem, smo dosegli ugodno rast celotnega prihodka, dohodka in čistega dohodka. Celotni prihodek je bil za 39 % večji kot lani, dohodek za 44 % in čisti dohodek za 39 % večji kot lani. Pri porabljenih sredstvih ugotavljamo le 35 % povečanje. Omenjeni podatki kažejo na racionalno gospodarjenje s surovinami in zalogami materiala ter na varčevanje pri stroških.

Iz dohodka smo pokrili vse obveznosti in formirali sredstva za pospešeno amortizacijo. V celoti smo oblikovali rezervni sklad, preostali del smo razporedili za stanovanjski in poslovni sklad.

Pri primerjavi kazalcev uspešnosti z panogo ugotavljamo nižjo produktivnost, pač pa večjo gospodarnost in donosnost. Pri osebnih dohodkih smo na nivoju regije, saj je izplačani osebni dohodek na delavca znašal okoli 19.000.—din.

Za doseglo načrtovanih ciljev bomo morali do konca leta razen stabilizacijskih prizadevanj okrepiti pospešeno prodajo in kakovost gostinskih storitev ter na ta način povečati celotni prihodek temeljne organizacije.

Irena KOVAČIČ

NA OBISKU V EMONI — MERKUR PTUJ

Relativno dobri rezultati

V Emoni — Merkur so ob polletju dosegli relativno dobre poslovne rezultate v primerjavi s podskupino dejavnosti. Ob tem pa ugotavljajo, da so ti rezultati delno posledica inflacije in pa povečane prodaje v prvem četrtletju. Dosegli so visok indeks rasti celotnega prihodka, in sicer 178, dohodka 176 in čistega dohodka 172. To pomeni, da so pokrili inflacijsko stopnjo in povečali fizično produktivnost dela. Za doseglo takih rezultatov pa so si delavci precej prizadevali, še posebej pri nabavi (iskanju kritičnih artiklov).

V trgovini je že opazen precejšen padec kupne moči oziroma njeno prestrukturiranje. Kljub relativnemu ugodnemu celotnemu prihodu in dohodu zaslužki trgovine niso najboljši, in to predvsem zaradi malih razlik v ceni. To je opaziti tudi pri akumulaciji in osebnih dohodkih delavcev.

Maloprodajna trgovina je že precej časa v škarjah številnih težav. Katere pa so tiste, ki jih v trgovini najbolj občutite? Kako jih bo mogoče v bodoče zadovoljivo reševati? Marjan Ostroško, direktor Emone — Merkur je takole odgovoril:

„Z deficitarnimi artikli smo se srečevali tudi v preteklem letu. Da smo jih dobili, je bilo potrebnih precej naporov in dodatnih poti, predujmov, predplačil ali vezave določenih sredstev. Velik problem so obratna sredstva, ki jih v trgovini močno primanjkuje. Zato moramo nakup blaga kreditirati predvsem iz bančnih kreditov ali drugih virov, s tem pa še slabšamo akumulativnost.

Osrednji problem pa je financiranje obstoječih zalog. Zakon je glede tega izredno strog, zato smo se na to pripravili že v mesecu aprilu. Nabave smo preusmerili in skrajšali dobavne toke, znižali količine in s tem zagotovili tudi hitrejše obračanje. Koeficient obračanja pa izboljšali za 16 odstotkov.“

Precej ste si v trgovini obetali tudi od sporazumov, ki ste jih podpisali s proizvodnjo. Kako se uresničujejo?

„Sporazumi se ne uresničujejo tako smo pričakovali. Osrednji vzrok je v tem, da ima tudi proizvodnja precejšnje težave, zlasti še v likvidnosti. Zato išče rešitve izven sporazumov — v avansih; pa tudi trgovina nima sredstev za vlaganje v proizvodnjo. Sedaj se v trgovini sprašujemo, kako vlagati v proizvodnjo, ko je začel veljati zakon o trajnih obratnih sredstvih.“

Emona — Merkur ima precej združenih sredstev na račun skupnih vlaganj v proizvodne organizacije v okviru sestavljene organizacije ali prek sozd-a tudi pri drugih udeležencih, s katerimi poslujemo na principu skupnega dohodka. Vlaganja so bila pozitivna in dajejo že določene rezultate. Vprašanje pa je, kako bomo vlagali naprej, ker nismo investicijsko sposobni.“

V juniju ste odprli prvo trgovino s prehrabnimi artikli. Kakšni so prvi rezultati?

„Prvi rezultati poslovanja samopostrežne trgovine Bratje Reš so pozitivni. Pokazalo se je, da je bila na tem območju vrzel v pokritosti s trgovino in da so prebivalci tega območja v resnici potrebovali trgovino z osnovnimi življenjskimi artikli. Rezultat trgovine je sorazmerno dober, skupaj s svetom potrošnikov te krajevne skupnosti se trudimo, da pomanjkljivosti sproti odpravljamo.“

Sedaj se pripravljate že na posezonsko razprodajo spomladanske konfekcije, ki bo pričela 13. avgusta. Kaj pričakujete od nje?

„Na razprodaji bomo ponudili kakovostno blago, ki smo ga nabavili za omejeno sezono in ga do omejenega datuma nismo prodali. Računamo s 40 odstotnim znižanjem cen. Pričakujemo, da nas bodo kupci v času razprodaj obiskali,“ je zaključil Marjan Ostroško.

MG

VELIKA SKRBJ ZA NAŠ VSAKDANJI KRUH

Z obiska v TOZD „Ptujsko polje“ v Dornavi

Osrednja tema pogovorov delavcev v naših kmetijskih organizacijah, kmetov in ne nazadnje tudi pekov je te dni prav gotovo žetev pšenice, kar je letos pogojeno z izrednimi težavami oziroma veliko časovno zamudo, saj žetev kasni skorajda mesec dni. V Emoni DO Kmetijski kombinat Ptuj TOZD „Ptujsko polje“ v Dornavi so v lanskem letu končali z žetvijo že 21. julija, letos pa so z žetvijo pričeli šele 25. julija, nam je povedal direktor Franci Soršak, inženir agronomije. Brez dvoma je to dokaz več, da je pridelovanje hrane, ki postaja vse dražja, še vedno odvisna od muhastega vremena, ki ga človek verjetno ne bo mogel nikoli uravnati po svojih potrebah in željah, čeprav živimo v dobi atomov in satelitov. Morda je tudi kar prav tako, kajti sicer bi vsaka vas, vsaka kmetija želela imeti svoje vreme.

NEKOČ MOČVIRJE — DANES NJIVE

Ptujsko polje je v zadnjem času postalo že kar prava žitnica, zlasti odkar je pesnica regulirana. Z agromelioracijskimi ukrepi so tu pridobili nekaj sto hektarjev novih rodovitnih površin.

Zato me je vročega avgustovskega dne pot zanesla v Dornavo, ker sem menil, da bodo tega dne na njihovih širnih poljih želi pšenico. Nisem se motil. Imel sem tudi srečo, da je v tem trenutku prišel z nekega delovišča direktor TOZD. Naslednji trenutek sva se že vozila v smeri Mostja, kjer imajo ob spominskem obelisku Slovenskogoriške-Lackove čete njivo, veliko »samo« 107 hektarjev (nad milijon kvadratnih metrov), še pred leti je tu bilo močvirje. Že s ceste sem zagledal sredi njive sedem železnih »koscev«, ki jim sicer pravimo kombajni. Kot nekakšne pošasti so želi že močno rumeno klasje pšenice sorte mačvanka, ki se je na tej sicer bolj težki zemlji najbolje obnesla in si tako že pridobila domovinsko pravico.

Poleg kombajnov sta stala dva traktorja s prikolicama, v katere je kot v potokih teklo čisto zrje. Polne prikolice so nato vozili v sušilnico v Dražencih. Vozila Intesa iz Maribora odvažajo posušeno zrje v svoja skladišča, kjer svoje opravijo mlini in iz pšenice nastane moka, iz moka pa nam potem peki pečejo razne vrste kruha, matere, žene, dekleta pa doma pripravljajo še razne druge kulinarčne dobrote, katerih osnovna sestavina je moka.

DNEVNO NAŽANJEJO DO 700 TON ZRNJA

Pri tem naj tudi zapišemo, da je sušilnica v Dražencih že ozko grlo. Na njivah Kombinata, kjer so lansko jesen posejali skupno 1350 hektarjev s pšenico, od tega na območju Ptujskega polja kar 652 hektarjev, so izkoristili trenutke lepega vremena in žanjejo hkrati na Dravskem polju, v Halozah in v TOZD Osojnik. Sušilnica lahko v eni uri posuši le 20 ton zrnja, morala pa bi še vsaj enkrat toliko, zato se



Kot pošasti te dni drvi po Ptujem polju in drugod kombajni, ki žanjejo zlato pšenično klasje

v kombinatu že resno pripravljajo na modernizacijo.

Na vprašanje, kakšen pridelek predvidevajo, je direktor Franci Soršak povedal, da bo letošnji pridelek pšenice kljub zapozneli žetvi rekorden. Računajo namreč, da bodo »naželi« več kot 55 stotov na hektar posejane površine, to se pravi da bodo pridelali 3586 ton posušene zrnja ali 358 vagonov.

Morda je zanimiv podatek, da lahko 18 kombajnov, kolikor jih imajo na Kombinatu, požanje dnevno 100—120 hektarjev njiv oziroma 600 do 700 ton pšenice. V času, ko bo ta zapis objavljen, bo sicer po vsej verjetnosti žetev, če bo seveda lepo vreme, že končana.

Pojavilo se bo vprašanje siliranja krme. Poročali smo že, da imajo v Sobeticih farmo govejih pitancev z zmogljivostjo 1250 glav, ki vsak dan potrebuje ogromno hrane. Nato pride obiranje hmelja, ki sedaj dokaj dobro kaže, je

povedal Soršak. Za tem bo na vrsti setev. Po načrtu bodo jeseni posejali pšenico na 505 hektarjih, nekaj manj kot lansko jesen. Pospraviti bo potrebno tudi sladkorno peso, ki so jo spomladi posejali na 220 hektarjih. Dela je torej več kot dovolj. Sicer pa jim delovne sile ne primanjkuje, saj imajo v tem času poleg redno zaposlenih tudi nekaj priložnostnih delavcev.



Franci Soršak, inž. agr.: »Ko bo pšenica v silosih, bo za nas kmetijske skrbi manj, pojavile pa se bodo nove skrbi. K sreči letos letina kljub muhastemu vremenu izredno dobro kaže...«

Levji delež pa seveda opravijo stroji s priklučki.

Zapisali smo sicer, da bodo samo v Dornavi v letu 1984/85 posejali 505 hektarjev s pšenico. Vendar je naš spremljevalec po deloviščih ing. Soršak dejal, da na kombinatu resneje razmišljajo, da bodo zaradi nizke cene pšenice v primerjavi s koruzo, ki ji cena nerealno raste, opustili setev pšenice in se raje preusmerili v pridelovanje koruze, kar pomeni, da se lahko zgodi, da nam bo že v naslednjih letih primanjkovalo našega vsakdanjega kruha.

bralci, da je tisti kruh, ki ga delavec in kmet pridelata na njivah, pridelan v potu lastnega obraza in še kako prislužen. Zato je tudi razumljivo, da je treba tako delu ustrezno nagraditi. To imajo v TOZD Ptujsko polje Dornava, kot je povedal inženir Soršak, dobro urejeno. Kombajnisti lahko tako zaslužijo v času žetve mesečno do 50 tisoč dinarjev, vendar je treba delati tudi po 16 ur dnevno. Srečni so lahko ljudje, ki jim danes vsaj kruha ne manjka, če si že mesa ne morejo več kupiti, ker je pač predrago za delavcev žep (pa tudi upokojencev). Še bolj žalostno je, da je danes mnogo ljudi na našem planetu, zlasti otrok, ki kruha niti ne poznajo, da torej umirajo od gladi, zopet drugi ga imajo v izobilju.

Vsega, kar sem sicer zvedel in videl zaradi pomanjkanja prostora žal ne morem zapisati. Velja pa še zapisati, da smo na delovišču, kraju



Franc Murko, kombajnisti: »Vsi, ki sedimo na kombajnuh brez predaha hitimo, ker se bojimo, da bi se vreme spet skisalo...«

žetve zlatorumenega, točneje letos že temno rumenega pšeničnega klasja srečali tudi dežurnega mehanika Janeza Horvata, doma iz Trnovske vasi, ki skrbno bdi nad tem, da so kombajni vedno »združeni«, se pravi, da so sposobni žeti. Trenutek pred mojim prihodom je odpovedal ležaj na pobiralni napravi (vreteno), ki ga je Janez takoj zamenjal. Zgodilo pa se je že, da v skladišču niso imeli nadomestnega dela, zato je moral ponj celo v Zagreb. Stroj je še istega dne popravil, kajti tu je vsaka minuta še kako dragocena. Še posebej letos, ko jim je vreme pošteno nagajalo. Kombajni brnijo sedaj zato na njivah od zore do mraka.

Vsi od direktorja, kombajnistov, traktoristov in delavcev tega homogenega kolektiva nimajo v sezoni kmetijskih del časa gledali na ure kot v tovarnah med zidvi in streho nad glavo, ampak je njihova res prva skrb, da bodo pridelke, vse od oljne repice (le to so že poželi na 155 hektarjih ter je pridelali kar pol milijona kilogramov, kar je največji hektarski donos doslej), do pšenice, hmelja, sladkorne pese, koruze in ne nazadnje tudi vina, saj imajo na njihovem območju 14 hektarjev vinogradov, da o pridelovanju mesa že niti ne izgovarjamo besed, saj bodo letos dali na tržišče kar 450 ton prvovrstnega govejega mesa.

Besedilo in posnetki: Franjo Hovnik




mercator izbira panonija ptuj

POSEZONSKA RAZPRODAJA KONFEKCIJE DO 40% POPUSTA V NAŠIH PRODAJALNAH

ZARJA SLAVICA MAVRICA OBLAČILA CICIBAN BLAGOVNICA SE PRIPOROČAMO!

MILAN KNEŽEVIČ OBISKAL PTUJSKO OBČINO

Načrtovani odkup moramo doseči

Sredi minulega tedna, ko je bila žetev v polnem teku, je ptujski kmetijski obiskal predsednik republiškega komiteja za kmetijstvo Milan Kneževič. Skupaj so si ogledali žetev na Dravskem polju, sicer na površinah Kmetijskega kombinata Ptuj, ki so bile še pred nekaj leti zamočvirjene. Danes pa na teh površinah dosega že velike pridelke, po prvih podatkih bo letos donos pšenice povprečno okoli 7 ton na ha. Ogledali so si tudi melioracijsko območje v dolini Polskave in od toče delno poškodovano sladkorno peso. Pozneje je na kmetiji Topolovčevih v Podložah stekel pogovor o stanju v kmetijstvu ptujске občine. Tovariša Kneževiča so predstavili s potekom žetve, ki letos kasni za dobre tri tedne, po prvih rezultatih pa bo ena najboljših doslej. Prav tako so ga seznanili s potekom melioracij v ptujski občini pri čemer so povdarili, da



Milan Kneževič s predstavniki ptujске občine in kmetijstva pri ogledu pšeničnih polj na Dravskem polju

letos končujemo ureditvena dela v Pesniški dolini, v Polskavski dolini pa izvajamo melioracije, načrtovane za lansko leto. Vzrok je v nenehno rastočih cenah in ne-

azurnem zagotavljanju sredstev. Pozornost so namenili še škodi, ki jo je na območju osrednjih Haloz povzročila toča in ki znaša nekaj manj kot 400 milijonov dinarjev.

Tovariš Kneževič je pohvalil vse, ki sodelujejo v žetvi in dejal, da po zaslugi strokovnega dela dosežemo v kmetijstvu vse boljše rezultate, ne glede na vreme, ki je mnogokrat neugodno. Z velikimi pridelki na melioriranih površinah najbolje opravičujemo velika sredstva, ki jih slovensko gospodarstvo namenja za usposabljanje zemljišč, zastaviti pa je potrebno vse sile, da bomo uresničili srednjeročne melioracijske načrte. Načrtovani odkup pšenice moramo vsaj doseči, imamo pa tudi možnosti za večje pridelke od načrtovanih.

To je še toliko bolj pomembno v času, ko se izteka sedanje plansko obdobje. Le z dobro izkoriščenostjo zemlje bo kmetijstvo opravičilo družbeno naklonjenost in jo podaljšalo tudi v novo srednjeročno obdobje, ko bodo za uresničitev velikih načrtov v pridelovanju hrane potrebna še precejšnja sredstva. JB

Zlata plaketa Frančku Simoniču

Zbori skupščine občine Ptuj so sprejeli sklep, da se v letu 1984 podeli Zlata plaketa občine Ptuj ptujskemu rojaku Frančku Simoniču za dolgoletno revolucionarno in družbenopolitično delo, ki ga na kratko predstavljamo.

Franc SIMONIČ je priljubljen in uspešen družbenopolitični delavec, doma iz Markovec pri Ptuj, rojen leta 1914 in je letos praznoval 70-letnico. Gimnazijo je končal v Ptuj in nadaljeval študij agronomije v Zagrebu. Že takrat se je aktivno vključeval v delo naprednih delavskih organizacij. Po nacistični okupaciji, leta 1941 je neposredno sodeloval s kmetom, narodnim herojem Jožetom Lackom in z drugimi organizatorji Osvobodilne fronte v ptujskem okraju. Jeseni 1941 ga je okupator izselil v Bosno. Tam se je takoj vključil v narodno osvobodilno gibanje. Od leta 1943 je deloval v Vukovar-kem odredu, od septembra 1943 pa v komandi mesta Kupres. Nato je bil v sestavi IX. Krajiške divizije in član Okrožnega narod-

noosvobodilnega odbora Livno-Glamoč vse do osvoboditve.

Na ptujsko območje se je vrnil poleti 1945. Najprej je bil poverjenik za trgovino in preskrbo, potem pa predsednik Okrajnega ljudskega odbora Ptuj v letih 1945—1946. V letih 1946 do 1949 je bil sekretar Okrajnega komiteja KPS Ptuj in org. sekretar mestnega komiteja KPS Maribor, za tem podpredsednik oblastnega LO Maribor. V letih 1950—1954 je bil minister za kmetijstvo v vladi LRS, direktor glavne uprave za kmetijstvo, pomočnik predsednika sveta za kmetijstvo in gozdarstvo. Nato je bil izvoljen za sekretarja Okrajnega komiteja ZKS Celje, predsednika Okrajnega odbora SZDL Celje, te funkcije je opravljal v letih 1954—1964, nato je bil nekaj let predsednik komisije za kadre pri CK ZK Slovenije, od leta 1967 je delal kot član predsedstva Republiške konference SZDL Slovenije, od julija 1975 do 1983 pa je bil sodnik Ustavnega sodišča SR Slovenije.

Tovariš Simonič je bil kot ugleden in aktiven družbenopo-

litični delavec večkrat izvoljen tudi za delegata na razne kongrese. Med drugim je bil delegat na 2. in 3. kongresu Osvobodilne fronte, na 4. kongresu SZDL Slovenije ter delegat na 3., 4. in 5. kongresu KPS oz. ZKS.

Tovariš Franček ima izreden posluš za probleme malega člo-



Čestitke Frančku Simoniču ob prejemu Zlate plakete občine Ptuj. Foto: J. Bračič

veka, lep in human odnos do ljudi, zato je na splošno priljubljen. V prvih težkih povojnih letih obnove in izgradnje, izvajanja agrarne reforme, obveznih oddaj in podobno je zaradi toplo človeškega odnosa in tovariško prepričevalnih nastopov užival izredno priljubljenost med delavci, viničarji in kmeti, ne le našega območja, temveč tudi širše.

Ves čas svojega aktivnega družbenopolitičnega delovanja je bil tovariš Simonič v stikih z občino Ptuj in njenimi občani, saj je pogosto in redno prihajal med nje. Posebne zasluge ima tudi za razvoj kmetijstva na našem območju, saj je nenehno spodbujal, usmerjal in po potrebi tudi neposredno pomagal, da so bili smeli načrti na področju agroživilstva sprejeti in uresničeni.

Predsedstvo občinskega komiteja ZKS Ptuj je na podlagi navedenega predlagalo, da se tovarišu Frančku Simoniču, enemu od zaslužnih občanov občine Ptuj, za njegovo dolgoletno revolucionarno politično delo podeli Zlata plaketa občine Ptuj.

Predsedstvo skupščine ZMDA Slovenske gorice 84

V petek so se v Dornavi sestali člani predsedstva skupščine Zvezne mladinske akcije Slovenske gorice 84. Druga izmena brigadirjev je tako zaključila delo v ptujski in lenarški občini na izkopu jarkov za vodovod. V Destrniku so z deli končali, izkopali pa so tudi 1500 m jarkov v Rabelčji vasi. V občini Lenart so zaključili dela na izkopu, ostala so še dela zasipa in planiranja. Brigadirji druge izmene so opravili tudi dve udarniški akciji v Juršincih in Destrniku ter več popoldanskih akcij. Tri brigade so osvojile najvišje priznanje Trak akcije. Normo so v povprečju presegli za 37,5 %. Predsedstvo je ugotovilo, da je bilo delo brigadirjev uspešno tako na trasi kot na področju interesnih dejavnosti, čeprav bi prav na tem področju bilo želeli več samoiniciative brigadirjev samih. Tudi krajani območij, na katerih so brigadirji kopali, so ocenili delo brigadirjev kot zelo uspešno, štab akcije pa, da je bilo sodelovanje s krajani povsod dobro in uspešno.

N. B.

Popravek v članku „Visoki jubilej Nežke Krambergerjeve“

V članku pod gornjim naslovom, ki je izšel v TEDNIKU št. 30 z dne 2. 8. 1984 na 3. strani, je tiskarski škrat zagrešil nekaj napak, ki jih popravljamo:

Konec prvega odstavka Nežkine pripovedi beri: »Med prvo svetovno vojno, ko so dosegla nasprotja med Slovenci in Nemci v Ptuj svoj višek, so moji narodnozavedni starši mene in brata Simona navdušili za idejo o združitvi Južnih Slovanov v svojo samostojno državo. Konec vojne in ustanovitev jugoslovanske države sem učakala kot zrelo dekle...«

V četrtem odstavku beri: »Pri nas so se oglašali komunisti: moj bratranec, profesor Franjo Zgeč, doma iz Dornave, znan pedagoški pisec in komunist, zdravnik dr. Jože Potrč iz Janežovec v Slovenskih goricah, idejni vodja komunističnega gibanja v ptujskem okraju; železničarji, člani celice KP v železniških delavnicah v Ptuj, ustanovljene leta 1928, Rudi Ilec, Kazimir Koželj iz Ptuja, in še več drugih. Najtesnejši sodelavci mojega moža pa so bili seveda člani komunistične celice v železniških delavnicah, posebno njen sekretar Leopold Voda, možev bratranec...«

V devetem odstavku beri: ... »Moja hčerka Štefka, stara tedaj osemnajst let...« (napisano je bilo »trinaest let«).

Čestitke občanom občine Ptuj so poslali

Na slavnostni seji v Žetalah so bili delegati in gostje seznanjeni, da so občanom občine Ptuj ob prazniku med drugimi poslali čestitke tudi VIKTOR AVBELJ, FRANCE POPIT, ANDREJ MARINC in JANEZ ZEMLJARIC.

33 mostov v 33 delovnih dneh

Udeležence slavnostne seje skupščine in DPO občine Ptuj je pozdravil tudi tov. Cerar, predstavnik prve inženirske gradbene brigade VII. korpusa JLA, ki je leta 1945 takoj po osvoboditvi obnovila popolnoma porušeno železniško progo od Pragerskega do Kotoribe. V 33 delovnih dneh so na tej progi obnovili ali na novo zgradili kar 33 mostov, med njimi je bil največji objekt začasni železniški most čez Dravo v Ptuj. Vojaki in starešine te brigade so se v začetku avgusta 1945 udeležili tudi prvih volitev v ljudske, takrat še imenovane narodno-osvobodilne odbore. Imajo ohranjen še zanimiv dokument — volilni imenik, v katerem so vpisani vsi pripadniki enote, ki so imeli volilno pravico. Precej graditeljev pa je bilo tudi pod 18 let starosti, ki še niso imeli pravice voliti.

Prva gradbena-inženirska brigada je bila ustanovljena aprila 1945 v Vinici v Beli Krajini. Tam so tudi praznovali 35-letnico ustanovitve. Prihodnje leto pa bodo praznovali 40-letnico v Ptuj in so zaprosili Skupščino občine Ptuj za pokroviteljstvo, ki ga je tudi že sprejela.

FF

ŽETEV V GLAVNEM KONČANA

Teden lepega vremena so kmetovalci dodobra izkoristili in v glavnem končali žetev v nedeljo. Na poljih kmetijskega kombinata je še ostalo okoli 300 hektarov nepozete pšenice, pa tudi ta je danes gotovo že pospravljena. Končna ocena sicer še ni mogoča, vse pa kaže da bo letošnja žetev ena najboljših doslej. V kmetijski zadrugi Ptuj so doslej odkupili že okoli 2 tisoč ton pšenice, to je precej več kot lani vse leto. Tako ni bojazni, da ne bi dosegli načrtovanega odkupa 2.250 ton. Tudi v kmetijski zadrugi Lovrenc je odkup pšenice dober, doslej so je odkupili okoli 400 ton od 500 načrtovanih.

Prizadevanja za povečanje pridelovanja pšenice so torej dala pričakovane rezultate. Žal pa smo bili ob letošnji žetvi prav zaradi tega pred novim problemom. Ugotovili smo namreč, da zmogljivosti sušilnice zdaleč ne zadoščajo. Dnevno je mogoče v tovarni močnih krmil posušiti 300 ton pšenice, v minulem tednu pa so je dnevno sprejeli tudi po 900 ton. Na prevzemnem mestu je bila vse dni velika gneča, zrne pa so bili prisiljeni trenutno „vskladščiti“ kar na asfaltnem dvorišču tovarne. V občini pa je že stekla akcija, da bi do prihodnje žetve uredili dodatne sušilne zmogljivosti.

J. Bračič



Začasno „skladišče“ pšenice je bilo tudi dvorišče pred tovarno močnil krmil

Priznanje Stanku Lepeju

Republiški sekretariat za ljudsko obrambo SRS je Stanku Lepeju, predsedniku OK ZKS Ptuj podelil posebno priznanje za večletno uspešno vodenje občinskega komiteja za SLO in družbeno samozaščito in angažiranje v pripravah na vajo Ptuj 83.



Priznanje je bilo Stanku Lepeju vročeno na slavnostni seji v Žetalah. Foto: J. Bračič

Stiki s krajani so pristni

Poročali smo že, da je v torek, 24. julija prispela v Žetale vojaška enota starešine Tomislava Drolca, ki s svojo mehanizacijo opravlja dela na modernizaciji odseka ceste Žetale—Rogatec v dolžini 3,2 km na območju k. o. Ceremože. Z deli so začeli 25. julija. Najprej je bilo treba začrtati in očistiti traso, posekat precej grmovja in za okoli 100 kubikov lesa. Tako so s stroji in vozili lahko začeli delati šele 27. julija. O tem se je naš sodelavec Ivo Ciani pogovarjal s starešino enote Tomislavom Drolcem.

Na vprašanje, kakšen vtis je dobil on in vojniki ob prihodu v Žetale, je odgovoril:

„Bili smo izredno lepo sprejeti od prebivalstva. Prvi dan smo bili sicer nekoliko skeptični glede na utesen prostor. Vendar smo to kompenzirali s tem, da nas je prebivalstvo izredno lepo sprejelo, dobro sodelujemo, gredo nam na roko v vsakem primeru. Stiki s krajani so pristni, pomagajo nam pri raznih drobnarijah, prisrbijo sokove za odžeganje, občan kupi vojaku zavojček cigaret itd. To so majhne pozornosti, ki pa vojakom veliko pomenijo. Marsikatero stvar bi sicer lahko sami naredili,

venar je lep občutek, če so ti ljudje pripravljeni pomagati, če ti na vsakem koraku izkazujejo gostoljubnost in dobro voljo.“

Kako pa potekajo dela na cestišču?

„Vsa načrtovana dela so doslej odlično potekala. Normo dosega- mo 120-odstotno. Če ne bo kakih nepredvidenih težav, mislim predvsem izredno slabo vreme, bodo dela končana pred načrtovanim rokom, ki je 7. september. Tudi če je vmes kak deževni dan, to na izpolnitev plana ne bo vplivalo, saj imamo že sedaj 3 dni časovne rezerve.“

Katera dela boste opravili?

„Precejšnje bodo korekture trase, ponekod bo zgrajena povsem nova, ponekod za polovico, drugje samo razširitev za 2 metra, saj bo sedanja 4 m široka trasa razširjena na 6 metrov. Na sedanji trasi so tudi veliki vertikalni in horizontalni ovinki, te bomo odpravili in po projektu bo to zelo solidna cesta.“

Kako bo pa z asfaltiranjem?

„Asfaltiranja vojniki nimamo v planu in verjetno to letos tudi ne bo opravljeno. Včasih je namreč celo boljše, da se cestišče samo



Ozko, luknjasto in vijugasto cestišče bo razširjeno, izravnano in utrjeno. Foto: I. Ciani

umiri, uleže in se šele potem položi asfalt.“

Kakšna bo vrednost del?

„Vrednost del, ki jih bo opravila JLA je ocenjena na okoli 15 milijonov dinarjev ali 1,5 milijarde starih din.“

Za konec še vaš osebni vtis?

„Če bo šlo tako naprej, ne bi smelo biti nobenih problemov in bodo spomini na Žetale, tako moji osebni kot vseh vojakov enote, zelo lepi.“

Priredil: FF

Priprava gradiva za sejo OK ZKS Ptuj

Predsedstvo občinskega komiteja ZKS Ptuj je na seji, 1. avgusta razpravljalo o pripravi gradiva za 21. sejo občinskega komiteja ZKS Ptuj, ki bo v četrtek, 6. septembra.

Na tej seji bodo obravnavali konkretno izvajanje operativnega načrta javne razprave o predlogih sklepov 13. seje CK ZKJ o uresničitvi vodilne vloge ZKJ in krepitevi njene idejne in akcijske enotnosti. Javna razprava bo trajala v vseh OO ZKS, aktivih in v drugih oblikah v povezavi komunistov v občini ves september

in še v začetku oktobra. Sklenil jo bo občinski komitej ZKS na 22. seji v oktobru, ocenil celotno javno razpravo in sprejel akcijski program nalog, ki bo pomenil kontinuiteto delovanja ZKJ in tudi celovitost nalog v pripravah na 10. kongres ZKS in 13. kongres ZKJ.

Nadalje bo občinski komitej na seji v septembru obravnaval problematiko stanovanjskega in komunalnega gospodarstva v občini z namenom, da se oblikujejo naloge in usmeritve komunistom, ki delujejo na teh področjih.

Prav tako bo občinski komitej ZKS ocenil polletno gospodarjenje v občini v luči uresničitve nalog 14. seje OK ZKS Ptuj o nalogah komunistov v prizadevanjih za izvajanje dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije.

Na seji je predsedstvo OK ZKS imenovalo delovne skupine, ki pripravijo gradivo in osnutek usmeritev za sejo OK ZKS Ptuj. To nalogo bodo morali opraviti do konca tega meseca.

FF

Čebela opravevalka, dejavnik v kmetijski proizvodnji

Sodobna kmetijska praksa v svetu in pri nas potrjuje, da je v kmetijstvu in živilskopredelovalni industriji čebelarstvo pomemben člen za povečanje proizvodnje in ekonomičnost gospodarjenja v rastlinski pridelavi. V zadnjih letih polaga naša družba kmetijstvu posebno pozornost, s tem da načrtuje ambiciozne programe tudi v čebelarstvu.

Čebelarska proizvodnja ima pomembno vlogo pri programu ekonomske stabilizacije. Čebela je kot opravevalka nujna za razmnoževanje rastlin in ima tako velik vpliv za razvoj sadjarstva, poljedelstva in vrtnarstva. Svetovna in naša znanstvena dognanja so dokazala, da postavljanje čebeljih panjev — družin v plantažnih sadovnjakih, poljih sončnic, oljne repice, krmnih rastlin, zdravilnih zelišč in vrtnin, poveča kmetijski pridelek (ha-donos) pri okoli 50% rastlinskih vrstah.

Čebelarska proizvodnja ima pomembno vlogo v hribovitem in planinskem svetu naše dežele, predvsem v obliki disperzije — delitvi na manjša čebelarstva.

Dr. Jovan Kulinčević je v svojem referatu, ki ga je imel v dnevi Čebelarskega kombinata Beograd na razstavi »Čebelarstvo 82« v Beogradu, decembra 1982, poštrel s podatki o pridelku hrušk na 1 ha: Pridelovanje hrušk brez koriščenja čebel za opravevalce rastlin je dala: 1978 — 11,8 t, 1979 — 5,0 t in 1980 — 7,6 t, torej skupno 24,4 t.

Z organiziranjem opravevanja hrušk s pomočjo čebel se je pridelek hrušk povečal v 2 letih na 1 ha takole: 1981 — 17,5 t, 1982 — 23,1 t, skupno torej 40,6 t. Pridelek se je povečal za 66,4 odstotka. Tako vidimo, da imajo tudi čebele veliko vlogo v kmetijstvu in ne samo umetna gnojila, ki v trenutni situaciji predstavljajo višjo ekonomsko postavko. Oba agrotehnična ukrepa se morata nujno dopolnjevati, da bomo dosegli zaželjeni finančni rezultat.

Na IX. kongresu čebelarstva Jugoslavije leta 1979 v Osijeku je dr. Miroslav Milčvankić poročal v sekciji medovite rastline in opravevanje kmetijskih kultur ter dejal, da čebele kot opravevalke spomladaj za opravevanjem povečajo pridelke pri jabolkah 4—5 krat, hruškah 2,5—10 krat, višnjah 4—12,5 krat, jagodičevju 4—5 krat in mandeljnih 4—7 krat ter ostalih sadnih vrstah 3—6 krat. Tako sedaj vidimo, da je čebelarstvo tudi pomembna kmetijska panoga, ki se ji sedaj obetajo boljši časi.

Srečko Rupnik

VPIS V SREDNJEŠOLSKI CENTER V PTUJU

Še dovolj prostih mest

Novo šolsko leto je pred nami in morda nekateri, ki so v maju končali osnovno šolo, še ne vedo, kje bodo nadaljevali šolanje v septembru. V našem uredništvu smo se pozanimali, kako je za zasedenost mest za nadaljevanje šolanja v Ptuj.

V Srednješolskem centru v Ptuj smo namreč zvedeli, da se je letos vpisalo v vse usmeritve, ki jih imajo na razpolago, samo 600 učencev. To je seveda manj, kot je bilo razpisanih mest za vpis v 1. razred srednje šole.

Po posameznih solah je bil vpis naslednji: v srednjo ekonomsko šolo za poslovno finančno smer, se je vpisalo samo 70 od 90 razpisanih mest, v trgovsko je bil razpis za 60 učencev, vpisalo se jih je samo 32, v družboslovno jezikovno smer je vpisanih 54 učencev od 60 razpisanih mest, upravno administrativno bi se lahko vpisalo kar 60 učencev, vendar je vpisanih le 40. Povsem drugačna je slika na kovinarski in kmetijski smeri. V kovinarstvu in strojništvu se je za srednji program od 210 mest prijavi samo 178 učencev, za obdelavo kovin in upravljalce strojev za skrajšani program je nekoliko več prijav kot je razpisanih mest. V programu kmetijec je v srednji program vpisanih 30 od 60 razpisanih, je pa prav tako več prijavi kot je razpisanih mest, kot je bilo razpisanih prostih učnih mest.

Vse te številke sicer povedo, da se je v letošnjem letu vpisalo v 1. razred manj učencev, kot v prejšnjih letih, seveda pa je potrebno upoštevati tudi to, da je letos osnovno šolokončalo 300 učencev manj, kot v prejšnjih letih. Prostim mest za vpis je torej še dovolj. Vsi, ki se še niso odločili za poklic ali niso bili sprejeti na kateri drugi šoli imajo še vedno možnost, da se odločijo za šolanje v srednješolskem centru. Vpis je možen še do 31. 8. 1984.

Po podatkih, ki sem jih navedla, je razvidno, da so v kovinarski in kmetijski šoli skoraj v celoti zasedena vsa razpisana mesta, manjša pa je zasedenost v družboslovni in ekonomski administrativni šoli. V SŠC so zaradi tako majhnega vpisa bili kar malce zaskrbljeni. Najprej so pomislili, da so bili učenci preslabo obveščeni. Obiskali so osnovne šole in se prepričali o nasprotjem. Bojazen zaradi zaposlitve po končanem šolanju je bila tista, ki je marsikaterega učenca odvrnila od misli na šolanje v družboslovno jezikovni in ekonomski administrativni smeri.

V ptujski občini je bil vpis prav v te smeri najmanjši, dočim ugotavljamo, da je v drugih občinah vpisanih preveč učencev prav v te smeri.

Večina vpisanih učencev v 1. razred srednje šole je iz ptujске občine, precej jih je tudi iz ormoške in nekaj iz lenarške občine. Veliko več je učencev iz drugih občin je v drugem, tretjem in četrtem razredu. Nekaj je takih, ki so doživeli neuspeh na šoli drugje, zato želijo dokončati šolanje v naši občini, morda zaradi tega, ker imajo možnost, da lahko v času šolanja živijo v Domu učencev.

Programi so sprejemljivi, tako da tudi to ni vzrok za premajhen vpis učencev. Nekateri učenci dojemajo snov lažje, drugi spet težje, torej je nekaterim pač potrebno v učenje vložiti več truda in dobre volje.

Če vas zanima kateri od programov, ki so na razpolago v Srednješolskem centru v Ptuj, imate še vedno možnost, da se odločite zanj. Le vpisati se je potrebno. Strokovni delavci Srednješolskega centra vam bodo svetovali in vam pomagali pri vaši odločitvi za poklic.

J. Hvalec

Kako preživljajo počitnice pionirji?

Toplo vreme je na ptujске ulice zvabilo naše pionirje. Nekateri so se lahko pokazali že z lepo rjavo barvo, ki so si jo pridobili na morju. Letovali so s starši, pozabili pa niso tudi na sklepanje prijateljstva. Govor je o sklepanju prijateljstva z majhnimi morskimi živalmi, kot so ježki in meduze. Za slovo jim je kateri od teh prijateljev zapustil še spomin-bodico v prstu ali prijetno pekočo roza-rdečo opeklino. Vendar so pionirji na te majhne (ne)prijetnosti hitro pozabili. Morje in sonce sta naredila svoje.

Drugi pionirjem pa so namesto morja na razpolago le ptujске toplíce. Pa pravijo, da je tudi tam „super“. Igre kot so lovljenje, skrivanje, startanje prav v tem času najdejo svoje mesto. Sploh je veselo, če se na dvorišču zbere čimveč otrok. Smeha, razposajenosti, pa tudi prask in padcev nikoli ne zmanjka.

Pionirji ne pozabijo tudi na dedke in babice. Obiskali jih bodo, jim pomagali, saj imajo vendar svoje dedke in babice vsi zelo radi. Marljiv pionir pa zaide tudi v knjižnico in se pozabi na branje. Pa ne le Karla Maya, bratov Grim, Antonia Ingolliča, tudi po pesnikih Menartu, Minattiju ter kriminalkah radi posegajo. Za to je zdaj še čas. S 1. septembrom pa jih čaka malo manj zabavn... težja literatura.

Rosvita P.

PLAKETO OBČINE PTUJ ZA LETO 1984 SO PREJELI

Po sklepu sej zborov Skupščine občine Ptuj je bila Plaketa občine Ptuj za leto 1984 podeljena naslednjim delovnim organizacijam, krajevnim skupnostim, delovnim skupinam in posameznikom:

Zavod za varstvo na delovno usposabljanje mladine dr. Marjana Borštnarja v Dornavi je ustanovljen 1953. Odočbo o ustanovitvi zavoda je izdal Izvršni svet Skupščine Ljudske republike Slovenije. Zavod je ustanovljen s ciljem, da oskrbuje in vzgaja duševno prizadete otroke in mladostnike iz Slovenije.

V svoji 30 letni zgodovini je bil zavod skoraj polovico tega obdobja edina ustanova v SR Sloveniji, ki je skrbel za usposabljanje zmerno, težje in težko duševno prizadetih oseb. Danes zavod zavzema mesto najstarejšega v sistemu ustanov za usposabljanje omenjene populacije.

Razvoj zavoda lahko spremljamo skozi tri osnovna področja in sicer:

1. razvoj strokovne koncepcije in izvajanje celovite skrbi za otroke in mladostnike,
2. razvoj materialnih pogojev dela in
3. reševanje kadrovske problematike.

Zavod je začel svoje poslanstvo s 67 otroki in nekaj delavci, v glavnem priučnega kadra za nego in varstvo otrok. Tekom 30 letnega obdobja se je konstantno povečevala kapaciteta v zavodu in je raslo število delavcev, ki je tudi prerasčalo v vse bolj usposobljen strokovni kader.

Danes je v zavodu 308 otrok in 180 delavcev. V času delovanja zavoda je bilo obravnavanih več kot 1100 otrok. Otroci so razporejeni z ozirom na svoja specifična stanja psihofizičnih sposobnosti v posamezne programe usposabljanja, oz. dejavnosti zavoda.

Danes v zavodu izvajajo:

- delovno usposabljanje zmerno duševno prizadetih otrok in mladostnikov,
- varstvo usposabljanja težje in težko duševno prizadetih polpokretnih in nepokretnih otrok in
- intenzivno nego težko duševno prizadetih.

Za strokovno delo z otroci skrbijo delavci pedagoške in zdravstvene dejavnosti, samo-

dujejo osebnemu standardu. Vsak dinar, ki ga v to krajevno skupnost vložijo družbeno skupnost oplemenitijo s svojim dinarjem in prostovoljnimi delom. Tako so v zadnjih letih zgradili več trafostaj, izgrajujejo vodovodno omrežje, sofinancirali so modernizacijo republiške ceste, zgradili dom občanov, napeljali telefonsko omrežje, uspešno vzdržujejo krajevne ceste in opravljajo še vrsto drugih nalog, ki so pomembne za delo in življenje krajanov.



Plaketo je sprejel Milenko Rosič, ravnatelj Zavoda dr. Marjana Borštnarja v Dornavi

Uspešno delajo na področju kulture in telesne kulture, se aktivno vključujejo v vse družbenopolitične akcije, tako v primerih, ko gre za takšne akcije v krajevni skupnosti, kot v občini. Zato je predsedstvo Občinske konference SZDL Ptuj je dalo predlog, da se jim podeli Plaketa občine Ptuj.

Obrat Anodne mase deluje od leta 1958. Steje 22 delavcev in sicer: Anton Bezjak, Cvetkovič 84, Ormož, Franc Drevenšek, Soviče 19/a; Anton Dorič, Sp. Sveča 10; Jožef Gajser, Potrčeva 22; Simon, Habjanič, Žabjak 50; Martin Hazenmali, Lovrenc na Dr. p. 44; Franc Kolarič, Kraigherjeva 8, Kidričevo; Anton Kozoderc, Podložje 30; Avgust Kirbiš, Draženci 78/a; Jakob Krajnc, Zg. Leskovec 23; Alojz Korže, Sta-necka vas 6; Smilian Milan Kralj,



Dr. Cvetko Doplihar sprejema plaketo

stojni strokovni delavci — nepogrešljivo je pri negi in varstvu otrok negovalsko osebje.

Izredno težko delo, ki se izvaja z otroki v zavodu in skromni osebni dohodki nikoli niso bili dobra motivacija za zaposlitev strokovnih delavcev v zavod. Zato so morali pristopiti k organizaciji strokovnega usposabljanja delavcev ob delu. Tako je strokovno izobrazbo s študijem ob delu pridobila večina delavcev v zavodu. Predlog za podelitev Plakete občine je dal Občinski svet ZSS Ptuj.

Krajevna skupnost Stoperce je po številu prebivalcev v občini Ptuj ena najmanjših. Leži v osrčju Haloz. Hiše so razstresene po okoliških hribih. Krajanji so zaposleni v organizacijah združenega dela občine Ptuj, veliko število pa jih dela tudi izven občine. Poprčna starost prebivalcev je nad povprečjem v občini.

Iz navedenih podatkov sledi, da spadajo Stoperce med naj... razvite krajevne skupnosti v občini. Kljub slabi kadrovski strukturi in slabi cestni povezavi pa je zelo aktivna. Prebivalci te krajevne skupnosti se aktivno vključujejo v samoupravno delo tako znotraj krajevne skupnosti kot tudi v občini. Uspešno gradijo razne objekte gospodarske infrastrukture in se tako odpove-

vnornih medsebojnih odnosov. Delo nikoli ni trpelo, tudi večje probleme so znali solidno in človeško rešiti, tako da disciplinskih ukrepov niso poznali. Razen tega so člani tega obrata bili med najaktivnejšimi družbenopolitičnimi delavci v TOZD in krajevnih skupnostih, ker so s svojim delovanjem sledili napredku in razvoju socialističnega samoupravljanja.

Izvršni odbor osnovne organizacije sindikata TOZD Proizvodnja aluminija je predlagal, da se jim v letu 1984 podeli Plaketa občine Ptuj.

Dr. CVETKO DOPLIHAR je



Za KS Stoperce je prevzel plaketo Anton Galun, predsednik sveta krajevne skupnosti

aktiven in požrtvovalen družbenopolitični delavec. Leta 1952 je diplomiral na veterinarski fakulteti v Zagrebu. Služboval je v Zivnoredsko veterinarskem zavodu Ptuj, zatem pa se je zaposlil na Kmetijskem kombinatu Ptuj. Ob strokovnem delu je izpopolnjeval svoje strokovno znanje in promoviral za dr. znanosti iz področja veterinarske znanosti, 10 let je uspešno vodil Kmetijski kombinat Ptuj kot glavni direktor. V tem obdobju je vlagal velike napore za hitrejši razvoj kmetijstva v občini Ptuj. Leta 1978 je bil izvoljen za predsednika Skupščine občine Ptuj. Pred tem pa je uspešno opravljal funkcijo delegata Zbora združenega dela Skupščine SR Slovenije. Kot predsednik Skupščine občine Ptuj si je prizadeval za krepitev samoupravljanja v



Dr. Mitja Mrgole ob sprejemu plakete

Kajuhova 7, Kidričevo; Ivan Majoške, Obrež 87, Ormož; Rudi Mlakar, Kidričevo 36; Anton Hahberger, Brstje 29, Ptuj; Franc Ozmeč, Cvetkovič 88, Ormož; Srečko Premuzič, Breg 8, Majšperk; Mirko Petrovič, Bukovci 145, Markovci; Anton Štaineker, Kidričevo 5; Vencslav Veselič, Osluševeci 8, Ormož; Roman Vardič, Breg 73, Majšperk; Slavko Jazbec, Zg. Hajdina 203, ki delajo v dveh izmenah. Letno proizvedejo okrog 26.000 ton anodne mase, »ki služi kot osnovna surovina za formiranje anod pri Soderbergovi tehnologiji pridobivanje aluminija. Za proces elektrolize aluminija je velikega pomena kvaliteta anodne mase, ker direktno vpliva na tokovni izkoristek in porabo energije. Kvaliteta pa je odvisna od pravičnega razmerja mešanja petrol koks in smole, granulacije, temperature itd. Proces se upravlja avtomatsko, kar zahteva skrbno in strokovno delo.

Delavci so popolnoma obvladali tako zahtevni proces. Vedno so izpolnili zahtevane plane tako za količinsko proizvodnjo, kot tudi za pred-idene normative porabe surovin in energije. Za primerno vodenje in vzdrževanje obrata so dobili javna priznanja tujih strokovnjakov, ki so obiskali TGA. Ugotavljamo, da so takšni dosežki rezultat vestnega in strokovnega dela vseh zaposlenih ter



Tudi Francu Tošu čestitka ob prejemu plakete Foto: J. Bračič

občini Ptuj. Vse zaupane naloge je dosledno in poglobljeno izpolnjeval. Kot marljiv delavec na vseh področjih našega življenja je prejel Kraigherjevo nagrado.

V letu 1983 je prevzel dolžnosti direktorja Obdravskega zavoda za veterinarstvo in živinorejo Ptuj. Kljub angažiranosti na delovnem mestu še najde dovolj časa za družbenopolitično delo. Trenutno je delegat Družbenopolitičnega zbora Skupščine občine Ptuj, član skupine delegatov za delegiranje delegatov v Zbor občin Skupščine SR Slovenije, ob tem pa še opravlja kot družbenopolitični aktivist vrsto drugih nalog.

Predsedstvo Občinske konference SZDL Ptuj je predlagalo, da se mu podeli Plaketa občine Ptuj. Primarj dr. MITJA MRGOLE, zdravnik specializist je dolgoletni družbenopolitični delavec v ptujski občini. Njegove pomembne zasluge za področje zdravstva so v uspešnih organiziranih zdravstva ptujске in ormoške občine v strokovno in samoupravno uspešno delovno organizacijo Zdravstveni center dr. Jožeta Potrča Ptuj-Ormož.

Koncept samoupravne organiziranosti zdravstva, za katerega si je prizadeval primarj dr. Mitja MRGOLE, v celoti sledi intencijam zakona o zdravstvenem varstvu in družbenega dogovora o delitvi dela ter stopenjski

diagnostiki in terapiji v zdravstvu. S tem je storjen pomemben korak k boljšemu in učinkovitejšemu zdravstvenemu varstvu na ožjem in širšem območju podravske regije. Pomen take oblike samoupravne organiziranosti zdravstva kot jo predstavlja Zdravstveni center dr. Jožeta Potrča Ptuj-Ormož, je še posebej viden danes, ko se v 5 letih svoje samoupravne organiziranosti ptujске in ormoške zdravstvo uspešno vključujeta v stabilizacijska prizadevanja celotne slovenske družbene skupnosti.

Mitja MRGOLE se je v svojem dolgoletnem delu uveljavil tudi



Za skupino delavcev Anodne mase TGA Kidričevo je plaketo prevzel Srečko Premuzič

kot priljubljen zdravnik in zelo uspešen sodelavec v različnih strokovnih institucijah zdravstvenega varstva v občini, Podravju in SR Sloveniji.

V obdobju delegatskih skupščin je opravljal vrsto pomembnih funkcij. Tako je bil v prvem mandatu delegatske skupščine podpredsednik izvršnega sveta Skupščine občine Ptuj, v drugem mandatu obdobju delegatske skupščine pa je uspešno opravljal funkcijo podpredsednika Skupščine občine Ptuj. Tovariš Mitja je še vedno aktiven družbenopolitični delavec. Predlog za podelitev Plakete občine Ptuj je dal Zdravstveni center dr. Jožeta Potrča Ptuj-Ormož.

FRANC TOŠ je zaposlen od leta 1953 v DO TGA »Boris Kidrič« Kidričevo — TOZD Promet. Njegova družbenopolitična in samoupravna dejavnost je več kot vzorna. Vsekozi se s svojim smislom za kreativno delo razdaja na vseh področjih družbenopolitičnega in samoupravnega delovanja. Med delavci velja za poštenega in pravičnega borca, ki si prizadeva za krepitev interesov delavskega razreda. Zato mu tudi zaupajo najodgovornejše naloge, ki jih vselej vestno in uspešno rešuje.

Njegove bogate in plodne izkušnje dajejo njegovim razpravam, tudi med članstvom ZK neizbrisni in trajni pečati. Z globoko prepričanostjo lahko trdimo, da gre za človeka, ki so mu samoupravljanje, napredki in razvoj naše samoupravne socialistične družbe in stabilizacijska prizadevanja, svetel vzor in vodilo za njegovo aktivnost. V času samo zadnjih nekaj let smo mu zaupali najodgovornejše naloge tako v TOZD kot v DO; predsednik DS TOZD, predsednik odbora za gospodarjenje TGA, predsednik komisije za nagradjevanje, predsednik OOS TOZD, član DS SOZD, član DS TOZD, član sveta za življenjska vprašanja delavcev, član DS TGA, član nadzornega odbora OOS, član komisije za LO in DSZ in še sodelovanja v različnih delovnih komisijah, kjer smo vedno lahko zaupali v njegovo sposobnost.

Znana je tudi njegova bogata in plodna družbenopolitična dejavnost v občinskih organih in krajevni samoupravi. Tako je tukaj opravljal najodgovornejše naloge kot v občinskem sindikalnem svetu, v občinskem komiteju ZKS, delegat družbenopolitičnega zbora občinske skupščine, javen v organizaciji RVS v KS Vitomarci, kjer je bil predsednik krajevne skupščine. Še posebej se je zavzemal za krajevno samoupravo, sekretar ZKS v KS Vitomarci in sekretar predsedstva krajevne konference SZDL. Vsa leta leto aktivno sodeluje pri organiziranju in izvedbi ponedelja Po poteh revolucije in je komandant Krambergerjevega-Slovenskogoriškega odreda. Izvršni odbor osnovne organizacije TOZD Promet je pripravil predlog, da se mu podeli plaketa občine Ptuj.



«Ruparji» pred Škofjeloškim gradom



Ansambel Toni Hervol iz Brežic

Pred XV. festivalom domače zabavne glasbe

Še dober mesec nas loči od začetka jubilejnega festivala domače zabavne glasbe «Ptuj 84». 7. in 8. septembra bo Ptuj gostil muzikante iz vse Slovenije in iz zamejstva, ki bodo predstavili svoje glasbene dosežke narodno zabavne glasbe. Tudi letos smo se odločili, da v avgustovskih številkah Tednika predstavimo vse nastopajoče. Tokrat predstavljamo prvih šest ansamblov.

Ansambel Rupar prihaja iz Škofje Loke, na festivalu je sodeloval že petkrat. 1981. leta so bili srebrni, lani pa so prejeli zlato orfejevo značko.

Ansambel Toni Hervol je že stari znanec ptujskega festivala, prihaja iz Brežic, na festivalu pa je nastopil že šestkrat. Po novem ocenjevanju je bil ansambel enkrat bronast, leta 1982 pa je dosegel zlato Orfejevo značko.

Ansambel TRIM iz Maribora je na festivalu sodeloval doslej samo enkrat. Medtem so pridno potovali po Evropi s svojimi instrumenti in snemali plošče.

Ansambel Mavrica bo letos edini branil čast ptujskih ansamblov. Tudi ta ansambel je stari znanec festivalskih nastopov. Doslej je sode-

loval šestkrat, štiri leta zapovrstjo pa je dosegel srebrno Orfejevo značko.

Po nekajletni odsotnosti s ptujskega festivala, se bo letos zopet predstavil ansambel Jožeta Krežeta iz Maribora. Doslej je ta ansambel petkrat nastopil na festivalu in dosegel lepe uspehe, dvakrat je dobil Orfeja, enkrat pa prvo nagrado občinstva.

Prvič se bo ptujskemu občinstvu na festivalu predstavil ansambel Objem iz Šentjerneja. Fantje so uspešno opravili avdicijo pred strokovno žirijo in si med redkimi zagotovili nastop na jubilejnem ptujskem festivalu. L



«Trimovci» so verjetno najbolj rekreirani



Člani Mavrice pred nastopom na XIII. festivalu



Ansambel Jožeta Krežeta na festivalu 1978 leta



Neobjeti Objem iz Šentjerneja

IZ MUZEJSKE FOTOTEKE



Antična Poetoviona je bila koncem drugega stoletja raznovrstna tako narodnostno kot tudi versko. Poleg uradnega rimskega kulta, ki je pod svoje okrilje sprejel tudi različna staroselska božanstva, so se uveljavila še nekatera orientalska verstva. Ob perzijskem mitraizmu velja omeniti še kulte, ki imajo svoj izvor v Egiptu. Na Ptuju je bilo najdenih nekaj kamnitih napisov, upodobitev na ojenkah, napisov



Egiptovskemu bogu Serapidu posevečen spomenik, severna stena Povodnega muzeja, foto: Langetholec

na bronastih ploščicah, ki omenjajo Izido ter napisni kamen posevečen Serapidu. Ker tiste najdbe, ki so bile odkrite v prvotni legi izhajajo iz današnje Hajdine (rimska vicus Fortunae), je B. Saria sklepal, da se je tam verjetno nahajal tempelj posevečen egiptovskim božanstvom, morda se je prvotno nahajal tam tudi posvetilni kamen Serapidu, ki je danes vzdignjen v severno steno Povodnega muzeja. Posvetilni kamen iz pohorskega marmorja je dal postaviti Epaphroditus, suženj in knjigovodja nekega cesarskega upravnega uradnika (aug. dispensator) Aleksandra. Ta je bil verjetno uradnik carine, ki je delovala od časa cesarja Komoda (180—183). Na stranskih poljih spomenika pa sta izklesana palmova vejica na levi in na desni glasnikova palica-caduceus, oba atributa sta običajna v kultu egiptovskih božanstev.

Brane Lamut

JEZIKOVNO RAZSODIŠČE (163)

Dvoje vprašanj jezikovnemu razsodišču

«V Komunistu 18. V. 1984 je članek v zvezi z jugoslovanskim zborovanjem Jezik in nacionalni odnosi, objavljen pa je pod naslovom Premoščati brezna, ohranjati posebnosti. Predvsem ne sprejemam drugega pojma, »posebnosti«, ker je po piščevi logiki slovenščina »posebnost«, menda nasproti običajnim ali celo normalnim jezikom v SFRJ. Tako razločevanje potiska slovenski (in najbrž tudi makedonski) jezik na drugačno raven. Eden vidnih govorcev je uporabljal celo izraz specifika. Mislim, da je slovenski jezik enak srbohrvaškemu hrvaškobrskemu, ker je izraz narodove samobitnosti in samosvojesti in torej ni nikakršna posebnost. Žal ta resnica ni v zavesti večine govorcev tega zborovanja, avtor članka pa je osebno že podčrtal ali institucionaliziral — v Komunistu — zgrešeno pojmovanje.

V članku je tudi razpravljano o »jezikovni toleranci«. Če predpostavljam, da je beseda toleranca rabljena v pravem pomenu, moram protestirati pri »toleranci v naši večjezičnosti«. Kjer so načelno vsi enaki in imajo enake pravice, se vprašanje tolerancije ne pojavlja. Ne morem tolerirati, in tudi drugi ne bi smeli, da se o nesrbohrvaških nehrvaškobrskih jezikih v SFRJ govori »tolerancija«. Toleriramo nekaj, kar nam ni všeč, kar ni dobro in o čemer upamo, da se bo spremenilo, kar je le začasno. Moja osebna stvar je, ali npr. toleriram ali ne toleriram, da prevajalec tega članka v slovenščino ne razločuje med dvojnino in množino: »Jezikoslovci iz Slovenije (Jože Toporišč in Janez Dular) so argumentirano in odkrito opozorili...«. Obeli jezikovni kriterij slovenskih obelil pa tega nikakor ne bi smel tolerirati. Vendar je tu izraz »toleranca« se mogoče uporabljati, nevdružen pa je v prvem primeru, ki ga srečujemo v poročilu o shodu o »Jeziku in nacionalni odnosi«. Ali pa ustavno institucionaliziramo slovenščino kot posebnost, npr. take narave, kot je človeška ribica (proteus) v kraških jamah.»

Tako se nam je upravičeno zaskrbljeno oglašil univerzitetni profesor J. R. iz Ljubljane. Torej spet pismo, s katerim se Jezikovno razsodišče v celoti strinja, le žal, da se dotika družbene in duševnostne problematike našega jezika: take razsodbe pa so v naših obelilih posebno v zadnjem času obsejane na neobjavljenost. Zakaj? Zato pač, ker jim (razsodbam) beseda enakopravnost tudi zares pomeni »to, da si enakopraven«, da ima naš jezik pravico kakor srbohrvaščina, ne pa da smo enakopravni v neenakopravnosti nesrbohrvaških jezikov naše države. Sami smo seveda globoko prepričani, da bi se o odprtih jezikovnih vprašanjih morali jasno, možato in pred javnostjo pogovarjati, ne pa jih »reševati« z deklarativnim zavejanjem, češ da je vse to že zdavnaj idealno rešeno na podlagi samoodpovedovanja. Postali smo noji, ki se tudi življenjski nevarnosti izognemo tako, da glavo potisnemo v pesek. Zaradi tako »zatisnenih oči« potem res ne vidijo, kaj se dogaja z njihovim preostalim telesom — in končno seveda tudi z »svarno« glavo samo.

Morebitne predloge, kritike in opozorila v zvezi s slovenščino v javni rabi pošiljajte na naslov: JEZIKOVNO RAZSODIŠČE, Republiška konferenca SZDL Slovenije, Ljubljana, Komenskega 7.

MITJA MERŠOL

SEDMA SILA

24. nadaljevanje

Tisti, ki so preživeli katastrofo, so se rešili v delto reke Lena v Sibiriji. Herald je svojega pariškega dopisnika Jacksona poslal z denarjem in opremo v Irkutsk. Od onod je dopisnik na saneh odptoval do preživelih in se potem z njimi vrnil v St. Petersburg. Seveda je bila to še ena zgodba več za časopis.

Bennett je potem še nekajkrat financiral odprave na Severni tečaj, toda vedno brez uspeha. To se je posrečilo šele v prvih letih tega stoletja naglo razvijajočemu se New York Timesu, ko je s štiri tisoč dolarji podprl odpravo Roberta Pearyja, ki je dosegel Severni tečaj in potem pisal ekskluzivna poročila za ta časopis.

AZIJSKI ČASOPISI Z EVROPSKO PODOBO

Telegrafsko-poročevalske niti londonske telegramske družbe Reuter so v zadnjih desetletjih preteklega stoletja seveda sledile britanski imperialistični ekspanziji. Reuter je imel ekskluzivno pravico, da razširja svoja poročila o mednarodnih dogodkih v Aziji, na Bližnjem vzhodu, v Avstraliji, Novi Zelandiji, Indiji, Hongkongu in drugod. Do leta 1870 je bila večina središč v teh območjih že povezana s telegrafskimi linijami, od britanske obale v Aleksandrijo, Bombay, od Madrasa na Ceylon, od Singapura v Avstralijo in v Hongkong, Sanghaj in do japonske obale.

Reuter je 1866 odprl svoj urad v Bombay in na čelo postavil svojega predstavnika Henryja Collinsa. Ta je razvil dopisniško mrežo v Kalkuti, Delhiju, Madrasu, Karačiju in tudi v Colombu na Ceylonu. Glavni prvotni Reuterjevi naročniki so bili pri britanski Vzhodnoindijski družbi, trgovci, bankirji in prekupčevalci. Prvi časopis, ki je začel uporabljati Reuterjeva poročila, je bil list Ceylon Observer.

Kasneje pa so bili glavni uporabniki Reuterjevih poročil predvsem časopisi v Indiji, ki je bila glavna angleška kolonija v tem delu sveta. Prvi časopis so v Indiji (v Kalkuti) natisnili leta 1780. Bil je v angleškem jeziku. V 19. stoletju so se po angleških vzorcih razvili številni časopisi, večinoma v angleščini (Times of Indija, Hindu, Statesman v Kalkuti, Civil and Military Gazette v Lahoru, Pioneer v Alahbadu, Indian Daily Mail, Tribune itd.).

Prvi pravi časopis na Kitajskem je v kantonskem pristanišču ustanovil leta 1827 Anglež James Matheson. Naslov časopisa je bil Canton Register. Ko je Hongkong leta 1843 postal britanska kolonija, se je Canton Register preselil tja in se preimenoval v Hong Kong Register. S pogodbi v letih 1842—1860 si je Britanija izsilila pravico do trgovanja in bivanja v več kitajskih pristaniščih. Tudi tam so kmalu nastali časopisi po evropski podobi (International Settlement v Sanghaju, French Concession v Tiencinu, Legation Quarter v Pekingju itd.). Uredniki teh časopisov, tiskanih v angleščini, so bili hkrati občasni dopisniki za londonske dnevnike. Šele londonski Times je 1857. leta poslal na Kitajsko svojega prvega rednega dopisnika Georgea Cooka.

ZAČETKI SODOBNEGA NOVINARSTVA NA JAPONSKEM

Nizozemska vzhodnoindijska družba, ki je v Batavii (Džakarti) na Javi že v 18. stoletju izdajala časopis Batavise Nouvelles, ki je 1828 postal Javasche Courant, je imela svoje pravice tudi v japonskem pristanišču Nagasakiju. Še pred letom 1800 jo je japonski šogunat prosil, naj pripravi letno poročilo o dogodkih v svetu. Leta 1861, ko se je Japonska že odpirala v svet, je to letno poročilo postalo mesečnik. Imenovalo se je Batavia Šimbon (Batavijski časopis). Batavijski zato, ker je časopis, ki je bil sicer izdelan v Nagasakiju, povzemal vsebino iz batavijskih časopisov.

Od leta 1862 do 1864 je Batavia šimbon urejal Hikoza Mamada, za katerega pravijo, da je uvedel sodobno novinarstvo na Japonskem. Za seboj je imel zelo burna leta. Kot mladenič je bil mornar. V viharju se je njegova ladja potopila in rešila ga je ameriška ladja, ki je plula iz Kitajske v San Francisco. V Kaliforniji se je Hamada naučil angleško, hodil v šolo in si uadel ime Joseph Heco ali Joseph Hikoza. Postal je državlján ZDA, leta 1853 pa se je z ameriško eskadriljo komodorja Perryja kot prevajalec

vrnil na Japonsko. V Ameriki se je Hamada seznanil s tamkajšnjim tiskom in zato je na Japonskem kmalu začel pripravljati za vlado mesečno izdajo Batavia šimbuna. Pred tem so imeli Japonci le novičarske izložbene lističe (o teh smo že pisali) kawara-ban in jomiurije, ki so jih prodajali ulični prodajalci.

V Nagasakiju so leta 1861 ustanovili še en časopis v angleščini, ki se je imenoval Shipping List and Advertiser, kasneje, ko se je imenoval Šimbonši (Vesti), se je pojavil marca 1864. V njem so bili v glavnem prepjevki, prevedeni iz tujih časopisov. Samostojni časopis pa japonski vladi ni bil všeč in ko je izšel desetič, ga je ukinila. Hamada se je kmalu nato vrnil v Združene države Amerike.

Z obdobjem reform meji 1868 so na Japonskem tudi pravno uredili položaj tiska. Telegraph je začel delovati 1869. V tem času (1872) so se v Tokyju pojavili prvi trije časopisi domačem jeziku. Prvega, ki se je imenoval Nišin Sindžuši (Kronika vedno novih dejstev), je ustanovil tujec da Roza, ki je bil verjetno po rodu Portugalec. Izkušeni britanski časnikar John Reddie Black pa je bil urednik. Časopis je imel podporo japonske vlade in je kar v redu prinašal novice. Potem pa so 1874. leta Japonci sprejeli zakonsko dopolnilo, po katerem tujec ni bilo dovoljeno imeti v lasti in urejati časopisov v japonsčini. Da Roza je moral zato časopis ukiniti.

Drugi časopis je bil Hoči šimbon (Novice), ki je bil prvotno znan kot Jubin hoči (Poštne novice). Namenjen je bil lahkotnejšemu branju in je kasneje postal zelo uspešen popularen časopis.

NIČI—NIČI

Tretji časopis je bil najpomembnejši. Imenoval se je Niči—Niči (Iz dneva v dan), ki je začel izhajati kot dnevnik februarja 1872. Ustanovil ga je prosvetitelj Geničiro Fukuči, urejal pa ga je Ginko Kišida, ki je nekoč sodeloval s Hamado. Pri delu pa mu je pomagal tudi angleški novinar Black. Podobno kot večina kasnejših japonskih časopisov je imel tudi ta časopis podporo vsaj enega visokega vladnega funkcionarja. — ki je časopis izkoriščal v svoje namene. Podpirali so ga tudi vplivni poslovni krogi.

Nadaljevanje prihodnjič



Dober den! Gnes ma besedo Franca izpod haloškega klanca. Tak piše: »Kak mi kaj živš s tvojo delegatsko bazo. Delate kaj ali samo z jeziki mlotite prozno slamo. Slabo se kaže. Vsoki den cene rosejo. Če se nam drogi delegati ne bodele poboljšali, vas bomo zamenjali. Zdaj pa nas je v Halozah še toča potukla. Kaj pa tvoja ta stora? To še kaj primože kero na gobec? To je zlo dober stabilizacijski ukrep. Ke postli eno dvo dni nemreš jesti no dnar prišparaš.

Kaj pa je s tistin, ke si ovokrot pisa: zmasiran ti zize, daj mi devize. Ti, povej mi tak po tihen kje se do to narediti no devize zaslužiti, mene ta stora ne pisti na morje. Jaz za devize vse naredin, pa magari je treba kozo zmasirati. Pa ne samo za devize, tudi z dinari sen zadovoljen. Lujz, jaz mon eno dobro idejo: ker pri nas tiste nudl plaže, saj veš tisto zgoraj nič no spodaj nič, še neso tak v modi, predlogan, da midva tan negi v Štumrovci ustanovimo nudistični kamp. Prehrambena specialiteta bodo žabji kraki, ki jih je tan okoli zadosti. V poštev za masiranje pridejo tiste v starosti od 18 let naprej, psihično no fizično sposobne no moralno-politično neomađeževane, to se pravi — neđužne. Ilegalno kopanje bode v tistih kletih, ki jih je drowska voda zalila zavolo graditve bazena, ki napoja hidrocentralo v Forminu. To bode provo podtalno kopanje, saj je podtalnica itak boj čista voda kak v Drovci ali pa Studenčnici oziroma Svinjščici teče. Dobimo se v nedeljo na jezcu pri Markovcih. Za veselo razpoloženje bo igral ansambel Ritenberg. Lepo pozdravljan vse po vrsti. Franca izpod klanca.»

Zdravo Franca! Hvala za pismo. Tvoje ideje so dobre. Delegati delamo, samo haska je premalo. Tisto za nudistično plažo bode prišlo v poštev za drugo leto, saj je letos že prepozno pa tudi sunce je čista mrknolo. Tisto z žobjimi kraki je dobra ideja, kopanje v kletih z vodo pa je tudi dobra pogruntacija. Čelo zadevo morema patentirati, da nama ne bi kdo kšefta prevzeja. Te pa srečno no dobro se mejte. Lepo vas pozdravljan. Vas nudistični Lujzek.

Izšlo je glasilo delavcev Preskrbe

Pred dnevi je v Slovenski Bistrici izšla letošnja četrta številka glasila trgovske organizacije Preskrba. Glasilo združuje vesti in zanimivosti o dosežkih v tozidih Maloprodaja in Planika v Slovenski Bistrici, veleprodaja Poljčane in delovne skupnosti skupnih služb DO Preskrba. Izhaja po potrebi in prinaša podatke o poslovnih rezultatih in načrtovanih nalogah za preteklo obdobje in tudi za čas nekaj naslednjih mesecev.

Zadnja številka glasila, ki je izšla v 400 izvodih, prinaša med drugim tudi poročilo o poslovanju tega kolektiva v obdobju prvih treh mesecev letošnjega leta, razvoju trgovske mreže v občini Slovenska Bistrica ter povezovanja trgovine in kooperantov. Posebno pozornost posveča tudi večletnemu razvoju trgovske mreže v bistriški občini, potrebe po zagotovitvi sodobnejše oskrbe Poljčan s sadjem in zelenjavo ter aktivnosti iz družbenopolitičnih organizacij DO Preskrba. V glasilu je poskrbljeno tudi za humor in razvedrilo bralcev.

Viktor Horvat

Dom občanov Turnišče čaka na popravilo

V zadnjem času je veliko slišati, da po raznih KS obnavljajo dome krajanov, kot je to v Žetalah, Podgorcih in še kje.

V prvem četrtletju je bil v Domu občanov KS Turnišče poškodovan strop v dvorani. Krušil se je omet na precejšnjem delu stropa. Do tega je prišlo zaradi malomarnosti ljudi. Streha na domu že več let pušča, zato je vlaga naredila svoje. Ob nalivih v letošnjem letu se poškodbe stropa vedno bolj širijo. Zal nihče od vodilnih v KS ne podzame nič konkretnega, kot da se ne bi zavedali, da bo po vsakem nalivu škoda še večja.

Bližajo se hladni jesenski in zimski dnevi, ko bi naj spet v domu zaživele, saj mladi pripravljajo številne prireditve v njem. Seveda, če se ne bo čimprej pristopilo k popravilu in obnovi nastale škode, ne bo s to živahnostjo nič. Kajti objekt, ki je zgrajen s sredstvi iz samoprispevka krajanov KS Turnišče je potrebno čim širše odpreti vsem krajanom in jim nuditi nekaj, kajti v tem primeru bodo voljni glasovati „ZA“ tudi za naslednji samoprispevek.

Krajan KS Turnišče upajo, da se bo zavest vodilnih v KS čimprej prebudila. Seveda pa pri obnovi moramo pomagati vsi, kolikor je v naših močeh.

ZB

Kako bodo letovali delavci Agisa

Smo v času letnih dopustov, ko se delavci odločajo letovali predvsem v obmorskih krajih. Skoraj sleherna delovna organizacija ima v obmorskih krajih bodisi počitniške hišice, bungalove, kamp prikolice ali pa možnost letovanja s šotori. Tokrat nas je zanimalo kako bodo letovali delavci delovne organizacije Agis Ptuj.

Stefan Murko je organizator družbenega standarda in rekreacije v Agisu. Na vprašanje, kako so poskrbeli za odhiti svojih delavcev, je odgovoril:

„V letošnjem letu smo delavcem lahko ponudili letovanje le v prikolikah. Zraven prikolice smo najemali 3 prostore tudi v privatnih hišah vzdolž Jadrana. Zal pa v letošnjem letu najemanje privatnih hiš ni mogoče, kajti denarja ni dovolj. Delavci lahko letujejo v 20 prikolikah v štirih različnih krajih in sicer: v 9 prikolikah v Džardinu, v 3 prikolikah Soline v Biogradu, v 4 prikolikah v Rabcu v avtokampu Oliva in 4 prikolikah v avtokampu Fontana v Vrsarju.

Delavci sami za 10-dnevno letovanje plačajo 2.500.— din. V to ceno je samo v enem kraju zaračunana tudi turistična taksa, druge pa si jo morajo ob nastanitvi delavci plačati posebej.

Ob razpisu je bilo povpraševanje veliko. V času razdeljevanja pa je prišlo do velikih sprememb, vendar je večini zainteresiranih letovanje tudi omogočeno. Mnogi so si v času, ko je bilo potrebno plačati prispevek, premislili, predlagali so kakšnega prijatelja, da bo namesto njih koristil to prikolico, sami pa so našli izgovore, upravičene ali pa tudi ne.

Glede na strukturo delavcev, je mnogo takšnih, ki so dejansko vezani na dom. To zaradi tega, ker imajo živino, gojijo kakšno kulturo in si na ta način pridobivajo še dodaten dohodek, saj si s tem spričo draginje izboljšujejo življenjski standard.

Regres za letošnje leto je bil izredno skromen. Ze tri leta izplačujemo regres v gotovini, višina pa je odvisna od osebnega dohodka.

Poskrbljeno je tudi za delavce, katerih zdravljenje priporočajo zdravniki, to so predvsem delavci, ki delajo v težjih pogojih. Novih investicij na tem področju pa ne načrtujemo, saj nam tega tudi gospodarske razmere ne dovoljujejo.“

—jh—

Obogatili ponudbo turističnih spominkov

V TURIST BIROJU PTUJ

Spominek je sestavni del turistične ponudbe. Je predmet, ki smo ga v tujem kraju kupili zato, da bi se tega kraja tudi spominjali. Se vedno prevladuje prepričanje, da je spominek samo nekakšen ponaredek ljudske obrtne, ročne dejavnosti. Vedno bolj pa je prisotna miselnost, da spominek naj ne bi bil samo nekakšen folklorni predmet.

Ponudbo turističnih spominkov smo v Ptuj v zadnjem času zelo izboljšali. K temu je prispevala tudi lanska prva razstava turističnih spominkov, saj nekatere od razstavljenih že ponujamo turistom. Samo v turist biroju ponujajo 20 različnih vrst spominkov, ki jih delimo v dve skupini: ročno izdelane in industrijske. V glavnem so to izvorni turistični spominki, po motivih pa prednjači kurent, ki je upodobljen na keramiki, steklu in lesu ter v kožuhi. Obogatitev ponudbe

pomenijo Zoharjevi kurenti v olju na keramiki. Manjša slika velja 2146 dinarjev, večja 2862 dinarjev. Precej je tudi klopotev Bogomirja Petka in tudi preš, za katere cene še nimajo. Cene steklenih izdelkov se gibljejo od 28 do 500 dinarjev, keramičnih pa od 200 do 600 dinarjev.

Ponudba je torej kakovostna; podobno lahko trdimo tudi za ostala prodajna mesta spominkov. Kaj pa kupci? V glavnem domači, ki ne gledajo na ceno. Tujci se sicer zanimajo zanje, vendar se za nakup ne odločajo zaradi cene. Nesmisel, bo dejal marsikdo obprebiranju teh vrstic. Pa je res. Komu so bile torej namenjene ugotovitve tujcev, da je naša ponudba turističnih spominkov slaba, da ne znamo prodajati svojega bogastva in da ponujamo le osle in čaplje? Če bo kakovost, cena ni pomembna.

V turist biroju lahko kupijo tu-



Delček iz ponudbe — Zoharjevi kurenti



Stamba, v kateri domuje turist biro, vpije po ureditvi (cvetlice k temu le delno prispevajo)

foto: L. Kotar

risti tudi monografijo v slovenskem in nemškem jeziku, načrt mesta, razglednice, vodnik po haloški planinski poti, značke, prospekte, turistične mape, barvni plakat, kape in klobuke z oznako Ptuj in še kaj.

Edino, o čem bi morali še razmišljati, je primerna embalaža, ki bi tudi sama po sebi lahko predstavljala turistični spominek. V turist biroju dela tudi menjalnica tujih valut.

MG

KMETIJSKI KOMBINAT PTUJ

Žetev — najprej oljna repica

Na poljih kmetijskega kombinata Ptuj so lani posejali oljno repico na površini 308 hektarov, spomladi pa so morali podorati 28 hektarov. Tako so to kmetijsko kulturo poželi na 280 hektarih in dosegli dobre pridelovalne rezultate. Povprečen hektarski donos je bil 3 tone na hektar, na posameznih parcelah pa so dosegli tudi do 4 tone. Sicer pa je bila oljna repica letos nekoliko slabše kakovosti. Vzrok za to je v nenormalni vegetaciji, saj je cvetela v dveh obdobjih, tako je bilo tudi dozorevanje neenakomerno. Kljub temu so v kmetijskem kombinatu v celoti zadovoljni s pridelovanjem oljne repice in je bodo sejali tudi v prihodnje, z boljšo tehnologijo pa bodo poskušali doseči povprečne hektarske donose okoli 4 tisoč kilogramov.

Takoj za žetvijo oljne repice bi morali pričeti z žetvijo pšenice, slabo vreme pa je začetek tega opravila prestavilo za dobre tri tedne. Prvi rezultati žetve so bili spodbudni in v kombinatu menijo da bodo dosegli rekordne pridelke, na posameznih površinah tudi med 7 in 8 tonami na hektar, sicer pa o žetvi poročamo v posebnem sestavku.

V kmetijskem kombinatu imajo izdelan dolgoročni setveni plan, ki ga vsako leto delno dopolnijo oziroma spreminijo. Tako bodo to jesen posejali pšenico na 1150 hektarih, oljno repico na 300 hektarih, spomladi pa sladkorno peso na 570, koruzo za silažo na 500 in koruzo za zrnje na 1500 hektarih.

JB



61-letni brigadir veteran Vojo Milenovič iz Leskovca pri Nišu na akciji Slovenske gorice 84

M. Ozmeč

O delu Stanovanjskega servisa Ptuj

Delavci stanovanjskega servisa tudi v poletnih mesecih ne mirujejo. Samo če pogledamo malo Ptuj, in seveda tudi okolico, lahko ugotovimo, da obnovitvena dela potekajo na stavbah, ki jih je zob časa že dokaj razjedel. Obnovitvena dela potekajo na Slovenskem trgu, potrebno pa je popraviti tudi stanovanjske hiše predvsem na območju Haloz.

In kaj počnejo delavci stanovanjskega servisa v poletnih mesecih, ko se v drugih delovnih organizacijah odločajo za odhiti na morju, v planinah ali kje drugje? O tem smo poskušali zvedeti kaj več, zato smo se pogovarjali z Ivanom Krambergerjem, vodjem TOZD Stanovanjski servis v sklopu Komunale, gradbeništva in prometa Ptuj.

Plan obnove, ki jo izvaja Stanovanjska skupnost, je dokaj obširen in je hkrati določen s planom, ki ga je sprejela Skupščina samoupravne stanovanjske skupnosti. Plan je časovno opredeljen, prav tako tudi finančno. V začetku leta po tedanjih cenah ovrednotijo vsako delo s predračunom, nakar sklenejo pogodbo za vsak objekt oz. vsako delo posebej.

Koliko del je bilo opravljenih v prvem pollet-

ju? Opravljenih je že približno 50 odstotkov vseh načrtovanih del. Ze sedaj pa lahko predvidavamo, da do konca leta ne bodo opravili vseh načrtovanih del. Vzrok za nedokončanje del je treba iskati predvsem v nezadostnih količinah materiala, kajti tega enostavno ni. Težava je predvsem s strešno kritino — bobrovcem, ki je karakteristična kritina za mesto Ptuj. Prav tako nam primanjkuje cementsa, s tem pa se seveda zavlečejo tudi vsa načrtovana dela.

Finančna sredstva za izvajanje celotnega plana zagotavlja Stanovanjska skupnost, ki ob sprejetju v glavnem zagotovi sredstva, med letom pa po potrebi popravi plan. Sredstva, s katerimi posluje Stanovanjski servis, so sredstva Stanovanjske skupnosti, nekaj sredstev pa dobijo od posameznih stanovalcev, saj vseh del ne financira Samoupravna stanovanjska skupnost.

Letos posvečajo več pozornosti samemu Ptuj, obnovi streh, stanovanj, prav tako ta dela opravljajo tudi izven mesta, predvsem na haloškem območju in po obrobju Ptuja. Predvidevajo, da bodo do občinskega praznika končana dela na Slovenskem trgu 3, lokal za

Kmečki glas in Delo, obnovitve pročelja na zgradbi oddelka milice v Majšperku itd.

Stanovalci velikokrat niso pravilno in pravočasno informirani. Običajno se pojavljajo težave tudi, ko morajo stanovalci nekatere obnove sami plačati, kot je to določeno v občinskem odloku, žal pa jih predhodno o tem ni nihče obvestil.

Stanovanja vzdržujejo po potrebi, zgodi pa se, da velikokrat pride tudi do nepredvidenih del, predvsem kadar pušča streha, ali so problemi z dimniki itd. Skratka vsa nepredvidena dela pač poskušajo rešiti oz. opraviti v najkrajšem času.

Stanovanjski servis edini pooblaščen izvajalec servisiranja, to pa seveda ne pomeni, da edini vzdržujejo vse stanovanjske objekte. Zgodi se, da nekatera dela z njihovim soglasjem prevzame kdo drug. Dela je namreč veliko in ne morejo opraviti vsega sami, ker je tudi kajra premalo. Ker imajo dovolj svojih delavcev, si pomagajo s kooperanti in obrtniki. Zaključna dela pa opravljajo delavci Stanovanjskega servisa, ki so za to strokovno usposobljeni.

J. Hvalec



Obnovitvena dela na Slovenskem trgu 3



Delavci stanovanjskega servisa zaključujejo z deli podružnice Dela in Kmečki glas

foto: I. kotar

PRISRČNO SREČANJE KMEČKIH ŽENA NA OSANKARICI

Kmečke žene iz KS Ivanjkovci, ki smo pobratene z aktivoma kmečkih žena Branik in Dornberk v Vipavski dolini, se vsako leto srečamo na pomembnem kraju naše domovine. Tako smo se tudi letos in naš cilj je bil Osankarica — Trije žebli, 1.240 m visoko na Pohorju, kjer je dobojeval poslednji boj legendarni Pohorski bataljon.

Torej v soboto, 7. 7. 1984 zjutraj nas je 52 žensk vstopilo v Ivanjkovcih v avtobus, v katerem nas je prijazno nagovoril sofer Konrad, ki smo ga poznale že iz prejšnjih izletov. Vedele smo, da nas bo vozil sposoben človek, ki mu lahko zaupamo. Naša poštrenovalna predsednica Marica nas je seznanila s programom izleta. Pridružila se nam je tudi babica Marija, za vsak slučaj — kajti pri takem številu žensk in pri morebitnem prevelikem rukanju, bi se lahko zgodilo, da bi njeno pomoč potrebovale. Sicer pa je Marija odlično družabno bitje in jo imamo vsi radi.

Odpeljale smo se proti Mariboru. Spotoma smo se ustavile še v Staršah, potem pa nadaljevale vožnjo do Maribora v tovarno Talis. Po desetihi minutah je že privozil velik avtobus, iz njega se je vsulo 50 Primork. Snidenje je bilo nadvse veselo, saj se nismo videle leto dni. Skupno smo si ogledale tovarno. Preden smo vstopile nam je Talisov strokovnjak razložil obseg in način obratovanja, kaj vse proizvajajo, pri tem omenjal vse mogoče formule za kemijske procese in povedal, da je tu trenutno zaposlenih 400 delavcev. Ob slovesu smo dobile podarjeno še nekaj kartonov „Pils“ piva, da smo se lahko prepričale o kvaliteti Talisovega proizvoda. S hvaležnim srcem smo se poslovile.

Krenile smo proti Hočam in se odpeljale k Archu. Po dveh urah smo že bile pred domom Pohorskega bataljona na Osankarici. Tu smo izstopile in peš odšle k Trem žebljem, na kraj poslednjega bojišča Pohorskega bataljona, kjer je 8. januarja 1943 bilo obkoljenih 70 borcev in je po dveinpolurni bitki s

30 krat močnejšim sovražnikom padlo 69 borcev, le večkrat ranjenega Sulca so Nemci živega ujeli in ga kasneje ustrelili kot talca v Ljubnem. Trupla padlih so odpeljali v Gradec in jih tamkaj pokopali.

Pri treh žebljih stoji spomenik na katerem beremo: V boj za svobodo sveta, ste šli kot ponosni junaki v enec je večno zelen Pohorje Vam spomenik

Otožnost je legla v naše prsi. Mračen jelov gozd, kot bi bil nasajen s tisoči visokih sveč. Mnoga debela med njimi so brez lubja in grebita z neštevilnimi izstrelki kot živa pričča strašni zadnji bitki. Tokrat pa je bilo mirno, svečano kot svetišče. Redki sončni žarki so obsevali spomenik, visoko nad nami pa so se oglašali ptički samotarčki, kot najbolj zvesti strazarji padlih junakov.

Ko si ogledujem granitne kvadre — male spomenike vse naokrog in čitam na njih posamezna imena borcev, me stisne v grlu in solze mi zalijejo oči, saj to so vendar Sarhi! Kar štirje so bili in padli v Ruški četi Pohorskega bataljona, Oče Alfonz Sarh je bil prvi pohorski partizan. Že leta 1941 so ga našli v ilegali na Smolniku, sodeloval je s Prvo pohorsko četo. 3. avgusta 1942 so Nemci aretirali Sarhovo družino — mater 8 (osem) otrok. Najmlajše dete je bilo tedaj pri teti v Mariboru. Sarhovo domačijo so oplenili, Sarha pa niso dobili. Bil je v bunkerju, ki ga je imel v hiši. Sarhovo ženo so Nemci poslali v taborišče Auschwitz, kjer je kmalu umrla. Otroke so odvedli v taborišče Frohnleiten pri Gradcu. Trije sinovi; šestnajstletni Lojzek, petnajstletni Pepček in dvanajstletni Vanček, so še v istem mesecu pobegnili iz taborišča. Priključili so se očetu — borcu Ruške čete in Prvega pohorskega bataljona. Junaški Sarh z brado je slovel med Pohorci kot pohorski kraj. 8. januarja 1943, v času poslednjega boja Prvega pohorskega bataljona, so Sarhi padli. Julija 1953 je bil Alfonz Sarh proglašen za narodne-

ga heroja. Blizu Sarhových je domačija Zampovih. Gospodinja je bila Sarhova sestra. Tu je našel Sarh svoje sinove, ki so pobegnili iz taborišča. Pri Zampovih je bila postojanka Ruške čete. Zampova mati in njena hčerka Danica sta zgoreli v krematoriju Auschwitza. 19. marca 1945 so Nemci spet pridri k Zampovim in v hiši našli hčerki Anico in Mileno. Anica se jim je iztrgala in začela bežati, zadela sta jo dva strela, a se je vendar rešila. Mileno so ustrelili v glavo in hrbet. Domačijo so Nemci zažgali. Enaka usoda je doletela tudi Grizoldove na Smolniku — rojstnem domu moje mame. 27. marca 1945, na pragu svobode so nemške SS horde obkolile domačijo. Mučile gospodarja Mirka in 15-letnega sina Franja, ter še živima iztaknili oči, nato pa ju ubili skupaj z Jožetom Fridrihom, ki je bil takrat tam. Bolno gospodinjico Tončko so izvlekli iz hiše in s tremi jokajočimi otroki je morala biti priča tej tragediji. Nato so Nemci izropali kmetijo, se upijani in domačijo zažgali.

Ob teh grenkih spominih sem se živo zavedala, da stojim na hrabro slovensko krvjo prepojeni in posvečeni zemlji. Globoko sem se zamislila in še opazila nisem, da stojim sama, da so se vse ostale že poslovile. Morala sem kreniti za njimi. Počasi sem hodila skozi gozd, ki mi je šepetal svojo prošnjo: „Človek: Toplota tvojega ognjišča sem v mrazu zimskih noči, prijeten hlad v poletnem soncu. Sleme sem tvoji hiši, deska tvoje mize, postelja na kateri spiš in les iz katerega gradiš ladje. Držaj sem tvoje motike, vrata tvoje stajle, les tvoje zibelke in rake — Jaz sem dobi kruh, cvet lepote in zdravja kraja. Usluži mojo prošnjo: NE UNIČUJ ME!“ In ko hodim naprej, zapazim napis pred drevesom: Drevo nam da toploto, senco in dobroto, zemlji hrano, ptici zavetje... ne da se živeti brez njega. (T. H.) Ko vse to vemo, nas je res lahko strah spričo dejstva, da v Evropi gozdovi odmirajo.

Ogledala sem si še, razstavo „Partizansko Pohorje“ v muzeju NOB Maribor — na Osankarici (1188 m visoko), potem pa sem se pridružila ženam v jedilnici Doma, ki so že željno čakale kosila. Hitro in dobro so nam postregli in na tem mestu se upravniku in vsemu hotel-skemu osebju iskreno zahvaljujem. Tu smo se v prijateljskem vzdušju in izredno lepem petju zadržale do večera, potem pa se odpeljale proti Oplotnici. Strah nas je bilo ozke, ovinkaste ceste v dolino.

Ob prelepi slovenski pesmi, ki je donela vso pot, smo nadaljevale vožnjo. In če ne bi bilo na Pragerskem treba tako dolgo čakati, skoraj uro, pred zaprtimi železniškimi zapornicami, ko je neprenehoma premikal tovorni vlak, bi lahko reklo: vse je bilo odlično!

Slovo od Primork je bilo ganljivo, potolažile pa smo se ob misli, da se prihodnje leto spet srečamo, takrat pa na Primorskem.

Zahajajoče sonce je še obzarjalo pohorske vrhove, ozirale smo se proti Osankarici in se spominile besed, ki jih je tam zapisal P. L.:

„Žar minulih vojnih let v prsih nam budi spomine nanje, ki so iz temine v zarjo dvignili nov svet, nanje, ki v naš čas zazrti so odšli po poti smrti.“

Erna Meškova

POLJČANE

Končno sonce in kopanje

Na tople in sončne dni so težko čakali tudi mladi v Poljčanah, saj je zabave druge vrste v tem kraju nekoliko manj kot v večjih središčih. Z nejevoljo so doslej dnevno pogledovali v nebo in si želeli, da bi oblaki končno pustili prostor tudi sončnim žarkom. Med njimi je veliko takšnih, ki imajo denarnice bolj prazne, zato si ne morejo privoščiti letovanja ob morju, ali pa se sedaj spoprijemajo s počitniškim delom in jim je kopališče v Poljčanah edina možnost v iskanju počitniškega razvedrila. To je tudi kraj, kjer se ob sončnih dnevih zbere največje število mladih, zato ni



Kopališče v Poljčanah je predvsem ob sobotah in nedeljah dobro obiskano

nič nenavadnega, če se mimogrede dogovorijo tudi o kateri od akcij, ki jih čakajo v jesenskem obdobju.

Moti jih le to, da je kopališče brez sence in locirano na dokaj slabem kraju, saj se kopalci srečujejo s stalnim vetrom, ki piha iz Dravinjske doline. Prvi problem, senca, bo čez nekaj let rešen, saj so posajena drevesa dobro razporejena. Težje pa bo rešljiv drugi problem. Morda pa bodo nekaj vetra „odnese“ pričakujuče drevesne krošnje.

Besedilo in posnetek: Viktor Horvat

Krap 7 kg in 70 cm

Pred kratkim se je v Trzcu nasmehnila sreča ribiču Janezu Gerečniku iz Apač. Kot preizkušeni ribič se ni dal speljati 7 kg težkemu krapu, pravemu orjaku. Na vrvici 0,35 mm in predvrvi 0,30 mm je dobil dvoboj s krapom. Po njegovih besedah ga je podoben krap že nekajkrat „podražil“, vendar je tokrat bil uspešnejši Janez. Pravi, da je član ribiške družine Ptuj že od leta 1976. Do sedaj je že ujel 5,8 kg težkega krapa v Dravi.

Besedilo in posnetek: Danilo Klajnšek



Janez Gerečnik s sinom Sandijem, ki je tudi že ribič, vendar še ni ujel velike ribe



Tatjana Vaupotič-Košanski

šahistk je branila lani osvobodni republiški naslov in ga ob koncu po tako imenovanem Bucholcovem sistemu tudi ubranila. Tako je pokal republiške prvakinja in pokal mesta Kranja že drugič v Ptuj, s tem pa ponovno dano priznanje mladi šahistki in ptujskemu šahu v celoti.

Tatjana Košanski nam je po vrnitvi iz Kranja dejala:

„Na letošnje prvenstvo sem odšla s precej težko nalogo — kako dokazati, da lani osvojeni republiški naslov ni bil zgolj slučajnost. Udeležba je bila izredno dobra, morda celo najštevnejša v zadnjih dvajsetih letih, saj se nas je zbralo kar 24 šahistk, torej močna

turnir je bil organiziran po švicarskem sistemu, igrala smo devet kol in srečanja z najmočnejšimi igralkami so mi prinesla ponovno osvojitve prvenstva. Tri partije sem remizirala, pet dobila in eno izgubila.

Letos imam v planu še sodelovanje na odprtem šahovskem turnirju v Italiji, ki bo v mesecu avgustu. Nastopila pa bom tudi v ekipi SD MIP na tekmovanju v drugi zvezni ligi, ki bo od 1. do 14. septembra v Črni Gori. Posamezno pa bom igrala še na pol finalu Jugoslavije, ki bo februarja prihodnje leto. Prve tri s tega tekmovanja se uvrstijo na državno prvenstvo. Moj glavni cilj je v tem trenutku, da se uvrstim na državno prvenstvo in da osvojim naslov mojstra.“ mš

Naši delavci v tujini so dobro povezani z domovino

Sodelovanje med ptujsko občino in slovenskim prosvetnim društvom Sava iz Frankfurta postaja iz leta v leto tesnejše in dobiva nove oblike. To je bila ena glavnih ugovoritev na pogovoru s predsednikom tega društva Jankom Zemljicem, ki je bil v torek, 31. julija na obisku v ptujski občini. To priložnost smo izkoristili za krajši pogovor o delu in aktivnostih naših zdomevc.

„Namen mojega delovnega obiska v Ptuj je bil konkreten dogovor o nadaljnjem delu in sodelovanju med koordinacijskim odborom za vprašanja naših delavcev na začasnem delu v tujini, ki deluje pri OK SZDL Ptuj in našim društvom Sava. Kot veste smo naše sodelovanje okrepili predvsem na področju šolstva, po tradiciji pa še na kulturnem področju, kjer sodelujemo že dalj časa. Dogovorili smo se o poteku obiska ptujske delegacije pri nas v Frankfurtu, 3. novembra letos na naši tradicionalni vinski trgatvi. Prav tako smo se dogovorili za obisk naše delegacije iz Frankfurta na osrednji prireditvi ob prazniku občine Ptuj. Precej smo se pogovarjali o zdomstvu, o vračanju naših delavcev nazaj v domovino, o njihovem zaposlovanju, predvsem o možno-

stih zaposlitve v malem gospodarstvu.“

Kako deluje slovensko društvo Sava, koliko članov ima pravzaprav?

„Kot verjetno že veste, deluje slovensko kulturno-prosvetno društvo Sava že od leta 1972. Naši prostori v Frankfurtu so veliki okoli 85 kvadratov. Delamo na področju kulture, prosvete, šolstva in športa, število naših članov pa se giblje nekje od 500 do 600. Aktivno delujejo recitatorska, dramska, šahovska, kegljaška in folklorna sekcija. Naša mala šola deluje dvakrat na teden, razen tega pa 72 otrok redno obiskuje našo slovensko dopolnilno šolo.

Naši društveni prostori so odprti vsakemu Jugoslovancu ne samo Slovencu. Tako želimo izboljšati mentaliteto naših državljanov v tujini, poskušamo jim dajati košček naše domovine z različni kulturnimi in zabavnimi prireditvami. Pri tem gre velika hvala občini Ptuj, ki nam pomaga. Mislim, da so vsi naši člani zadovoljni z delom in aktivnostjo Save, saj obstajajo že tradicionalne prireditve, ki se vrstijo redno vsako leto in so zelo dobro obiskane. Naj omenim našo pustno rajanje, vinsko trgatve, občni zbor, proslavo dne-

va žena, proslavo dneva republike 29. novembra, pa dedek mrz in podobno. Želimo, da nas pri delu podprejo vsi državljani — tako

vsakemu časopisu naročenemu v tujini, tudi Tedniku?“

„To glasilo je zelo koristno za vse nas in vsi naši ljudje v tujini ga radi berejo. Tudi kot društvo smo vključeni v to revijo, redno dopisujemo in obveščamo naše člane. Tako se tudi prek Našega delavca klubi med sabo spoznavajo, si dopisujejo in poglobljajo medsebojne vezi. Zelo koristne so za nas informacije o različnih zakonskih spremembah v domovini, pa o raznih predpisih, vse to je pomembno za naše državljane v tujini. Dobro je tudi razvito obveščanje iz občin.“

Zadnja leta se je zelo dobro razvilo sodelovanje med vsemi jugoslovanskimi društvi v Nemčiji. Samo na območju Frankfurta imamo registriranih 48 jugoslovanskih društev, ki so združena v „Zajedništvo jugoslovenskih građana“ in zajemajo okoli 90.000 naših državljanov. Ta društva imajo pravzaprav dvojno nalogo: združevati narode iz domovine in spodbujati domovinska čustva. Ob koncu želim, da se sodelovanje med ptujsko občino in našim slovenskim društvom Sava še bolj poglobi, delovnim ljudem v domovini pa želim čimveč uspeha pri premagovanju nakopičenih gospodarskih težav.“ M. Ozmeč

Zanima nas, kako prejmete revijo Naš delavec, ki je priložena



Janko Zemljic, predsednik SKPD Sava Frankfurt

VELIKA RAZSTAVA VSEH VRST ŽIVINE • DOMAČA IN TUJA KMETIJSKA MEHANIZACIJA • ZASCITNA SREDSTVA • ŽIVILSKA INDUSTRIJA

22. MEDNARODNI KMETIJSKO ŽIVILSKI SEJEM GORNJA RADGONA 17. – 26. avgust 1984

odprto: od 9.00 do 19.00; zabavni program do 24.00 ure

STROKOVNA PREDAVANJA • OCENJEVANJE VINA • INOVACIJE • ZABAVNI PROGRAM • VELIKE KONJSKE DIRKE • PRODAJA DOMAČE OBRTI IN IZDELKOV IZ DRŽAV V RAZVOJU

TV spored

TV LJUBLJANA

PETEK, 10. AVGUSTA
 9.30—10.00 in 11.40—01.00 Teletekst RTV Ljubljana; 9.50 Videostrani — olimpijske novice (do 10.00); 11.55 Poročila; 12.00 OI LA 84: Olimpijski pregled 1; 13.35 OI LA 84: Boks — polfinale, 2. del; 16.30 OI LA 84: Vaterpolo Jugoslavija—XY, skrajšan posnetek; 17.00 OI LA 84: Atletika (200 ž — polfinale in finale, 1500 m, 1500 ž polfinale, skok v daljino ž — finale, 5000 polfinale, desetboj: kopje in 1500) vmes neposredni prenos kajaka in kanuja na 500 m; 19.30 TV dnevnik I; 19.55 Vreme; 20.00 Modrost telesa, angleška dokumentarna serija; 20.55 Ne prezrite; 21.10 Le kaj se je zgodilo s teto Alice, ameriški film; 22.50 Poročila; 23.00 OI LA 84: Olimpijska kronika 2; 23.30 OI LA 84: Olimpijski pregled 2, neposredni prenos; 01.00 OI LA 84: Atletika, neposredni prenos; 01.00 Skok v višino ž finale, 01.20 100 z ovirami — polfinale, 01.30 4 x 400 m polfinale; 02.10 4 x 400 ž polfinale; 02.30 Disk m finale; 02.40 1500 m polfinale; 03.15 100 z ovirami — finale; 03.40 3000 finale; 04.10 3000 z ovirami — finale; 04.55 OI LA 84: Vaterpolo Jugoslavija—XY; 05.55 OI LA 84: Košarka m finale, posnetek (če ne igra YU).

SOBOTA, 11. AVGUSTA:
 9.30—10.00 in 11.30—01.00 Teletekst RTV Ljubljana; 9.50 Videostrani olimpijske novice (do 10.00); 11.45 Poročila; 11.50 OI LA 84: Olimpijski pregled 1; 13.25 OI LA 84: Atletika, posnetek — neposredni prenos kajaka-kanu 1000 m; 16.55 OI LA 84: Košarka m, posnetek finalne tekme; 18.35 OI LA 84: Jahanje — dresura; 19.15 Risanka; 19.24 TV in radio nocoj; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 TV dnevnik I; 19.55 Vreme; 20.00 OI LA 84: Boks — finale, neposredni prenos; vključevanje atletike-krogla 400 x 100 ž; 22.40 Poročila; 22.45 Animirani film; 23.00 OI LA 84: Rokomet m — finale; 00.55 OI LA 84: Atletika — finale; 01.00 Disk ž finale; 01.20 4 x 100 ž finale; 01.30 skok v višino m finale; 01.50 4 x 100 m finale; 02.20 4 x 400 ž finale; 02.50 4 x 400 m finale; 03.00 krogla m finale; 03.20 1500 ž finale; 03.55 1500 m finale; 04.30 5000 — finale; 04.55 OI LA 84: Boks finale 2. del; 05.55 OI LA 84: Olimpijski pregled 2; 07.30 OI LA 84: Nogomet finale;

NEDELJA, 12. AVGUSTA:
 7.10—00.00 Teletekst TRT Ljubljana; 7.30 OI LA 84: Nogomet finale, neposredni prenos; 9.20 OI LA 84: Boks, finale, posnetek; 11.40 OI LA 84: Odbojka

m finale, posnetek; 13.40 OI LA 84: Olimpijski pregled 1; 15.15 OI LA 84: Atletika, finale — posnetek; 19.15 Risanka; 19.24 TV in radio nocoj; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 TV dnevnik I; 19.55 Vreme; 20.00 ž. Senečić—E. Tomičič; Gabrijel, nadaljevanka; 21.05 Nadnacionalne družbe: Računalniki in nepismenost, reportaža; 21.35 Poročila; 21.40 Jazz na ekranu: Kvartet Andreja Arnola; 22.05 OOI LA 84: Riimičn gimnastika, posnetek;

PONEDELJEK, 13. AVGUSTA:
 9.30—10.00 in 13.45—22.15 Teletekst TRV Ljubljana; 9.50 Videostrani olimpijske novice; 14.00 OI LA 84: Jahanje; 14.45 OI LA 84: Zaključek olimpijskih iger in maraton, posnetek; 18.45/19.00 Zgodbe iz Nepričave, otroška serija; 19.15 Risanka; 19.24 TV in radio nocoj; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 TV dnevnik I; 19.55 Vreme; 20.00 Jordan Plevnač. Erigon, predstava Primorskega dramskega gledališča iz Nove Gorice; 22.00 TV dnevnik II;

TOREK, 14. AVGUSTA:
 17.45—22.35 Teletekst RTV Ljubljana; 18.00 Poročila; 18.05 Jekleneč, otroška serija TV Zagreb; 18.25 Izročila, glasbena oddaja TV Sarajevo; 18.55 Pisani svet: Zvok tišine — tišina zvoka; 19.15 Risanka; 19.24 TV in radio nocoj; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 TV dnevnik I; 19.55 Vreme; 20.00 H. Robbins: Park Avenija 79, ameriška nadaljevanka; 21.35 Aktualno: Pet usodnih ur; 22.20 TV dnevnik II;

SREDA, 15. AVGUSTA:
 18.05—21.55 Teletekst RTV Ljubljana; 18.20 Poročila; 18.25 Ciciban, dober dan: Naš vrtec je ob meji; 18.45 Preko Atlanskega oceana, potopisna reportaža; 19.15 Risanka; 19.24 TV in radio nocoj; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 TV dnevnik I; 19.55 Vreme; 20.00 Film tedna: Ožigosana, ameriški film (CB); 21.40 TV dnevnik II;

ČETRTEK, 16. AVGUSTA:
 17.45—23.15 Teletekst RTV Ljubljana; 18.00 Poročila; 18.05 Trapollo HH 33; Veliki zmagovalc in njegovi sužnji (CB); 18.50 Želci ste — pogledite, zabavno-poučna oddaja; 19.15 Risanka; 19.24 TV in radio nocoj; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 TV dnevnik I; 19.55 Vreme; 20.00 Lov za zakladom: Jugoslavija, kviz francoske TV; 21.00 R. Castellani: Življenje Verdija, italijanska nadaljevanka; 22.20 TV dnevnik II; 22.35 Retrospektiva domače TV drame — Milan Pugalj: Splavljenici (CB);



unial tovarna glinice in aluminija Boris Kidrič n. sub. o. Kidričevo

UNIAL — Tovarna glinice in aluminija »Boris Kidrič« Kidričevo, z. n. sub. o., Delavski svet TOZD Pređelava aluminija razpisuje dela oz. naloge delavca s posebnimi pooblastili in odgovornostmi:

VODENJE TEHNOLOŠKE PRIPRAVE DELA

na razpisna dela je lahko imenovan delavec, ki izpolnjuje določene z zakonom o združenem delu, še naslednje pogoje:

- da ima visoko šolo metalurške, strojne ali elektro smeri
- da ima 5 let delovnih izkušenj
- da izpolnjuje pogoje 39. čl Druženega dogovora o uresničevanju kadrovske politike v občini Ptuj.

Kandidat bo imenovan za dobo 4 let.

Prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev sprejema kadrovska socialna služba delovne organizacije 10 dni po objavi razpisa. Prijav, ki bodo brez ustreznih dokazil ne bomo upoštevali. Kandidati bodo dobili odgovore v roku 15 dni po imenovanju.

Izberite pravo moč!

V Metalki lahko izberate med traktorji Torpedo TD 45, TD 60, TD 75, TD 90. Informacije in prodaja Metalka, Ljubljana, Dalmatinska 2, odd. 63, Ptuj, Kamnik, Domžale, Priština.



Torpedo in Metalka — Zanesljiva kombinacija!



Zavod za varstvo in delovno usposabljanje mladine dr. Marijana Borštnarja Dornava

razpisuje dela in naloge ambulantne sestre. POGOJI: poleg splošnih pogojev se za opravljanje del in nalog zahtevajo še naslednji pogoji:
 — višja šola za zdravstvene delavce
 — 1 leto delovnih izkušenj
 — opravljen strokovni izpit.

Delovno razmerje sklepamo za nedoločen čas s polnim delovnim časom in 3-mesečnim poskusnim delom. Na razpis se lahko prijavi tudi pripravnik. Pismene prijave z dokazili o izpolnjevanju razpisnih pogojev pošljite na naslov: Zavod dr. Marijana Borštnarja Dornava, pošta Dornava v 8. dneh po objavi razpisa. Kandidate bomo obvestili o izidu razpisa v 30 dneh po opravljeni izbiri.

mali oglasi

PROĐAM nujno DIANO, letnik 1979, tehnični do 20. 2. 85, cena 85.000.— din. Naslov v upravi. UGODNO prodam kombinirani otroški voziček. Vedernjak, Volkmerjeva 18 — 16, Ptuj. PROĐAM trobento znamke WAMAHHA, dobro ohranjeno in motor z menjalnikom za Zastavo 750, Stanko Ribič, Novinci 4, Vitomarci. PROĐAM skoraj novo klavirsko harmoniko Melodija, 60 basno. Ogled popoldan ter 2 koleši za FORD TAUNUS 12. Naslov v upravi lista. PREKLICIJEM člansko izkaznico Ribiške družine Ptuj, št. 2359 in letno ribolovnico za leto 1984 na ime Alojz Vidovič, Gajzerjeva 23, Ptuj. 200 W končno stopnjo mono prodam za 2 milijona. Kozar, Dobravka 9, Ormož, tel 701-280. OPOZARJAM vsakogar pred nakupom premičnin od Marije Letonja, Ločki vrh 33, p. Destrnik, Ker sem solastnik Alojz Letonja, Ločki vrh 33, Destrnik. UGODNO prodam Gofla, letnik 1982, rumene barve, z radiom, prevoženih 18000 km ter garažiran kot nov. Naslov: Franjo Hovnik, Jadranska 17, (nad staro tiskarno), Ptuj. MENJAM dvosobno stanovanje za trosobno v bloku. Tel. 771-051 dopoldan. GRADBENO parcelo v Dražencih 51, prodam. Naslov v upravi. PROĐAM ali zamenjam enosobno stanovanje v Ptuj za enako v Ljubljani. Naslov v upravi. PROĐAM gume s platišči 560 x 15. Tel. 791-941.

PROĐAM mladi vinograd s hišo v Paradižu. Interesenti se naj oglašijo pri Marjanu Bratušek, Stojnci 146, Markovci. PROĐAM zibelko za dojenčka ter oblačila za dojenčka (majice, hlačke). Sonja Kajnih, Raičeva 8, Ptuj, tel. 771-667. PROĐAM traktorski obračalnik, Slavko Črnko, Krčevina 26 pri Vurbergu. PROĐAM traktor SAME-delfino, prikolico, plug, obračalnik, brane, dizel kosilnico, drobilec za koruzo, luštalnik koruze, gumi voz, sode, kotel za žganjekuho, bencinski motor in ultrapasne pulte, Franc Pernat, Morje 31 a, 62313 Fram. PROĐAM parcelo v Podložah 44, Marija Gajšt. PROĐAM 120 vreč perila. Ivan Ambrož, Sp. Hajdina 14/a, tel. 772-101 — popoldan. PROĐAM OPEL ASKONA 1600, letnik 1971. Danilo Krajnc, Arbajterjeva 7, Ptuj. POCENI prodam kabeljski podaljšek 220 V — 100 m, malo rabljen elek. bojljer, 80 l in novo os za cirkular. Naslov v upravi lista. PROĐAM dobro ohranjeno športno kolo za otroka od 6. do 12. let. Ima 5 prestav, je nemške proizvodnje. Ogled možen v soboto od 19. do 20. ure v Forminu 2/b, Gorisnica. PROĐAM dva kosa oken — zasteklene 1 x 1,20 m. Dostal, Pleatarska 2. MENJAM enosobno stanovanje s centralnim ogrevanjem za trosobno ali večje. Štev. tel. 773-183. REGISTER blagajno HUGIN prodam za 3,9 milij. Štev. tel. 773-815. PROĐAM kravo tretjega teleta, brejo 8 mesecev. Stanko Bezjak, Grajena 29, Ptuj. ŠKODO 105 L, letnik 81, ugodno prodam. Milan Bedrač, Cirkulane 78. PROĐAM dobro ohranjeno LADO, Perkovič, Ptuj, Cesta Olge Meglič 41.

Ljubečna Celje
hlevit
 tlak za hleve
 telefon: 33-421, 31-865

DEŽURSTVO PREHRAMBNIH TRGOVIN

SOBOTA, 11. avgust 1984
 prodajalni: KONZUM in ŽIVI-LA

Komisija za štipendije pri Občinski izobraževalni skupnosti Ormož razpisuje naslednje kadrovske štipendije:

- 1 štipendija na Filozofski fakulteti — smer pedagogika
- 1 štipendijo na Pedagoški akademiji — smer glasbeni pouk
- 1 štipendijo v usmerjenem izobraževanju — smer učitelj

Prijave je potrebno vložiti 15 dni po objavi na naslov Občinska izobraževalna skupnost Ormož, Vrazova 5.

ZAHVALA

Ob boleči izgubi dragega moža, ata, dedka in pradedka

Ignaca Černivca

s Podlož 2, Ptujška gora

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za številno spremstvo na njegovi zadnji poti, za darovane vence, šopke in cvetje. Hvala vsem za ustne in pisne izraze sožalja. Iskrena hvala za vso pomoč zdravniškemu in strednemu osebju kirurškega oddelka bolnice »Dr. Jožeta Potrča« Ptuj.

Hvala guverniku KS Ptujška gora, cerkvenemu zboru in duhovnikom za opravljen obred.

Njegovi



Eno leto je preteklo, solz nešteto je izteklo, solze grob so premočile, a tebe oče niso prebudile, čeprav te naše solze ne prebudijo, spomini nate še živijo!

V SPOMIN

Danes, 9. avgusta, bo minilo leto bridke žalosti, odkar nas je zapustil nadvse dragi mož, oče in stari ata

Janez Braček

iz Kicarja 140

Odšel si tiho brez slovesa, tja kjer ni več trpljenja. Teško je spoznanje, da te ne bo več med nami, vendar boš v srcih vedno z nami.

Zahvaljujemo se vsem, ki prižigajo svečke in prinašajo sveže cvetje.

Neutolažljivi: žena Ana, sin Janez, hčerka Valerija ter hčerka Anica z družino in vsi, ki ga nosijo v lepem spominu.

emona kmetijski kombinat — ptuj tozd gostinstvo »haloški biser« — ptuj

62250 ptuj, trstenjakova 1, jugoslavija
 telefon: 0801 772-021
 telefax: 33 ptuj 33-208
 telefax: 02400-001-10000

EMONA KK PTUJ

EMONA KMETIJSKI KOMBINAT PTUJ TOZD GOSTINSTVO »HALOŠKI BISER« PTUJ

objavlja

JAVNO DRAŽBO

za stanovanjsko — poslovno stavbo v Ptuj, Ormoška c 5, in sicer pritličje in del kleti za izključno ceno **din 4.189.606,30**, ki bo v petek dne 17. 8. 1984 ob 8. uri na Ormoški c. 5 v Ptuj.

Interesenti morajo plačati kavnico v višini 10% od izključne cene. Vse informacije dobite v strokovnih službah TOZD Gostinstvo »Haloški biser« Ptuj, Trstenjakova ul. 1.

Gorazdov jurček velikan

Da v zadnjem času gobe zares »pridno« rastejo, tega verjetno ni treba posebej poudarjati. Sicer pa, po dežju je ponavadi tako. V nedeljo, 5. avgusta se je s svojim očetom odpravil v gozd tudi 11-letni Gorazd Hentak iz Lovrenca 123. Že pred šestimi leti sta bila v gozdu pri Sitežu in gobja bera je bila obilna. Skupaj sta nabrala kar 106 pravih jurčkov, ali v teži prek 10 kg. Vrhunec vsega pa je bil okoli enajste ure, ko je Gorazd našel jurčka velikana. 1,20 kg je tehtal in to je bil več kot dober razlog, da smo z njim napravili tale spominski posnetek.



11-letni Gorazd Hentak z jurčkom, težkim 1,20 kg.

M. Ozmeč

Odmev na članek iz Tednika

Na športni strani je bil v Tedniku št. 29, objavljen članek pod naslovom V TURNISCU PONOVO TURNIR V MALEM NOGOMETU. Citiram: »Večkrat smo že v Tedniku prebrali o turnirjih, ki jih organizira športno društvo v okviru svoje osnovne organizacije. Tokrat so se odločili za turnir, ki bo trajal kar dva dni...« V nadaljnjem besedilu je napisano, da se na turnirju igra za denarne nagrade.

Sedaj pa druga plat tega organiziranega turnirja, na katerem je sodelovalo sedem ekip, od tega tri domače. Turnir je bil organiziran od predsednika OO ZSMS Turnišče in ga ni organiziralo športno društvo kot je to zapisano. Kajti člani društva se še niso zedinili glede denarnih nagrad na turnirjih in tega dosežaja še ne podpirajo. Društvo želi šport razvijati kot rekreacijo in kot amaterizem in ne kot profesionalizem.

Pisec »JH«, je hotel v tem članku le osenčiti športno društvo ali pa celo OO ZSMS povišati, kajti organizirati turnir pod drugim imenom in celo takšnim, ki je pri ZTKO SRS registrirano, je prenevedano.

Za OO ZSM Turnišče je to prvi organiziran turnir v malem nogometu v zadnjih dveh letih. Športno društvo je samo v tem letu organiziralo štiri turnirje. Njeni člani pa so dosedaj organizirali od leta 1977 že prek dvajset turnirjev. Seveda se s takšnimi izkušnjami glede organizacije ne more primerjati OO ZSM.

Na koncu še to, da se naj vsak sam kiti s svojim perjem in ne s tujim.

ZB

Realizacija je večja za 63 odstotkov

V prvem polletju so temeljne organizacije v okviru DO MIP dosegle realizacijo v višini 5,7 milijarde, kar je za 63 odstotkov več kot v enakem obdobju leta 1983; planirano realizacijo pa so presegle za 21 odstotkov. Doseženi rezultat predstavlja 55 odstotno realizacijo letnega plana. V tem obdobju so povprečne zaloge znašale prek 1,3 milijarde dinarjev, kar je za 53 odstotkov več kot v enakem obdobju leta 1983. Boljši je tudi koeficient obračanja zalog. Kljub temu planiranega obračanja zalog niso dosegli. Povprečni osebni dohodki pa so ob polletju v delovni organizaciji znašali 19.955 dinarjev.

Najvišji indeks realizacije beležijo v temeljni organizaciji Zaščita Kidričevo in sicer 191. Dosegli so 498 milijonov dinarjev realizacije. Planirano realizacijo so presegle za 28 odstotkov, letni plan pa je dosežen s 66-timi odstotki. Na realizacijo so močno vplivale cene. Pri fizičnem obsegu industrijske proizvodnje v obratih Kidričevo beležijo 8,3 odstotno porast v primerjavi z enakim obdobjem leta 1983. V izvoznem obratu na Ormoški cesti v Ptuj so v prvem polletju letos izdelali 75.025 kopalnih plaščev, kar je za 46 odstotkov več kot v polletju 1983. V tem obratu se je produktivnost povečala za 27 odstotkov. MG

Tudi celinska mesta več za turistično ponudbo

Tako razmišljajo tudi v Ptuj. Turistična razgibanost Ptujja in njegove okolice bi morala biti večja, bogatejša. Tako pa Ptuj, ki velja za turistično in tudi muzejsko mesto, po 22. uri že običajno spi. Zapira gostilne, trgovine pa se na svojo turistično bitko šele pripravljajo. Družbena klima je že tako daleč, da se odpira tudi za turistične potrebe, predvsem za izvenpenzijsko potrošnjo. V teh razmišljanjih bodice letijo na birokracijo in na administrativno določanje delovnega — odpiralnega časa trgovin in gostiln, če ni ekonomske utemeljitve. Pobude trgovine, da se odpre za turistične potrebe tudi do 22. ure ali vsako soboto popoldan velja podpreti.

V zvezi s tem daje konferenca sveta potrošnikov pri OK SZDL Ptuj pobudo, da bi razpravo o osnutku odloka o odpiralnem času še podaljšali do 1. oktobra in v tem času uskladili podane predloge.

V podaljšani razpravi bi morali rešiti vprašanje delovnega časa trgovine z gradbenim materialom, reprovromaterialom za kmetijstvo, gostiln po 22. uri. Prvi dve bi morali sprejemati kupca tudi v popoldanskem času. Izgovori, da popoldan kupcev ni, so jalovi. Potrebno je presekati s staro prakso. Izkušnje pa so pokazale, da so bili začetki vedno težki in da je šele čas pokazal oziroma potrdil pravilnost odločitve.

V Emoni — Merkur so konkretno — v trgovini Jasmin, ki je dobro založena s turističnimi spominki, želijo ob sobotnih delati do 22. ure. Med Ptujčani in gosti pa je želja, da bi vsaj ena gostilna (ne bife) bila odprta po 22. uri. Po sedaj uveljavljenem delovnem času gost v Ptuj po 22. uri ne more dobiti hrane.

Določene spremembe v turistični ponudbi so podane tudi s konferenco o turizmu. Jih uresničujemo? MG

Peti praznik KS Dolena

3. avgust — praznik KS Dolena so krajanji s tega območja Haloz dostojno proslavili. Na sam prazničen dan so se v domu družbeno-političnih organizacij Dolena sestali na slavnostni seji vodstev družbeno-političnih organizacij in skupščine KS. Po slavnostnem govoru so v kulturnem programu nastopili kot gostje člani moškega pevskega zbora TGA Kidričevo ter domači mladinci.

V soboto, 4. avgusta popoldne je bila osrednja prireditev v tamkajšnjem domu DPO. Nosilec slovesnosti je bil tokrat vaški odbor Sela, ki je med drugim povabil na sprejem in srečanje vse preživele borbe s tega območja. Na slavnostni seji so položili vence k spominskim obeležjem, izročili pa so tudi 4 bronaste znake osvobodilne fronte slovenskega naroda ter priznanja najzaslužnejšim krajanom. Po slovesnosti so svečano predali svojemu namenu odsek 1 km dolge asfaltne ceste, ki povezuje Sela in Trnovec z Apačami v KS Kidričevo.

V torek, 7. avgusta pa so prireditev v počastitev 5. krajevne praznika sklenili s tradicionalnim srečanjem starejših občanov z območja KS Dolena. M. Ozmeč

osebna kronika

Rodile so:

Jožefa Perhač, Placar 14 — Simono; Vanda Veselič, Dolga lesa 13, Ormož — deklco; Ema Kovše, Volkmerjeva 9 — deklco; Bernarda Novak, Gabernik 5/a — Urško; Marjeta Strašek, Savinjski 22 — Sebastijana; Jelka Vedlin, Breg 41 — Mateja; Alenka Furjan, Senešci 56 — Gregora; Irena Zemljčič, Bresnica 2 — dečka; Lidija Potočnik, Obrež 122 — Jano; Gabrijela Skaza, Slovenja vas 50 — Aleša; Ana Salamun, Rjavci 36 — Anito; Marija Rakuša, Mala vas 12 — Leonido; Boža Žgeč, Zihervlova pl. 10 — Teo; Verona Nemec, Podgorci 3 — dečka; Marija Gajser, Jiršovci 74 — dečka; Marica Matič, Slovenski trg 4 — deklco; Milica Simonič, Gorišnica 167 — dečka; Marjetka Vedlin, Preša 13 — dečka; Danica Jus, Njiverce 19 — Davida; Nevenka Plohl, Znidaričevo nabrežje 7 — dečka; Nada Lajh, Zaprovti 91/a — dečka; Anica Praprotnik, Jastrebi 11 — Sandro; Monika Matjašič, Sedlašek 51 — Petro; Tatjana Zemljak, Medvedce 15 — Smiljana; Janja Bedenik, Žabjak 62 — Blaža; Marija Petrovič, Hvaletinci 9 — Tatjano; Zinka Bolcar, Spuhlja 99 — dečka; Irena Novak, Videm 39 — Petra; Jožica Zunkovič, Slovenja vas 69/b — Natalijo; Štefka Lupinšek, Grdina 34 — Stojana; Julijana Štumpf, Muretinci 37/a — Sako; Stefanija Kopše, Hrastovec 106 — Damjana; Terezija Raušl, Savci 70 — Anito; Irena Vindiš, Kraigherjeva 38 — Natašo; Pavla Stojšek, Žetale 31 — dečka; Magda Kmetec, Sp. Hajdina 129 — Sama.

Poroke:

Maksimiljan Godec, Njiverce vas 10 in Zdenka Rajh, Draženci 24; Miroslav Klaneček, Skorba 52 in Vida Vuk, Znidaričevo nabrežje 2; Branko Arnuš, Kicar 69 in Zdenka Anžel, Kicar 69; Alojz Krajnc, Mestni vrh 22 in Jelka Osetič, Mestni vrh 22; Franc Rožanc, Graška gora 13 in Marta Prelog, Stojnci 49; Ivan Cafuta, Zg. Pristava 43 in Alojzija Merc, Ljubstava 1; Ferdinand Smogavc, Kot 30 in Marica Čuš, Moškajnci 107; Franc Brodnjak, Hajdoše 56 in Miranda Špoljar, Kremljeva 10.

Umrli so:

Ignac Černivec, Podložje 2, roj. 1902, umrl 29. julija 1984; Antonija Zajšek, Skorba 71, roj. 1906, umrla 31. julija 1984; Ivan Korosec, Zagrebška 5, roj. 1913, umrl 1. avgusta 1984; Martin Rogina, Gubčeva 24, roj. 1903, umrl 2. avgusta 1984; Zora Švajger, Ciril-Metodov dr. 10, roj. 1907, umrla 5. avgusta 1984.

VEČER GLASBE IN PETJA V CIRKOVCAH

21.10 se je prizadeti Drago Šel pripeljal na kolesu z motorjem po lokalni cesti iz Trčca. Pred križiščem z magistralno cesto je ustavil, da bi jo ob ugodnem trenutku lahko prečkal. Pri tem je na svojem mopedu tudi ugasnil luči. V tistem trenutku je po magistralni cesti pripeljal voznik osebnega avtomobila in zavil na lokalno cesto. Pri tem je preostro sekal ovinek in zadel stoječega Draga Šela, ki je pri tem dobil težje poškodbe na glavi in so ga nezavestnega prepeljali v ptujsko bolnišnico. To je bil tudi vzrok, da nekaterih okolištin prometne nezgode ni mogel takoj pojasniti. Povedal je še, da ima voziško dovoljenje, žal pa ga zaradi spleta okoliščin v trenutku nesreče ni imel pri sebi.



Janez Meznarič s samcem nutrije. V ozadju so vidni boksi.



Družina nutrij med glodanjem z listjem obraslih vej

Vzreja nutrij postaja vsebolj zanimiva

Nutrije so v Jugoslaviji nadvse zanimiva rejska novost, zato smo se odločili, da vam predstavimo enega prvih rejcev teh dragocenih krznaric v ptujski občini, Janeza Meznariča iz Stojnc. Pred kratkim smo ga obiskali na njegovem novem domu v Stojncih 140 D, poleg katerega smo kmalu opazili takomenovane bokse s številnimi nutrijami. Ker je zunaj močno deževalo, smo v varnem zavetju dnevne sobe, ob kavici, ki nam jo je pripravila njegova žena Silva, kmalu razpredli pogovor o značilnostih in vzreji nutrij.

„Res je, moji krznari prijatelji so me čisto prevzeli. Zanje sem prvič slišal leta 1982 v Subotici, kjer sem se zadrževal službeno. Ko sem si nutrije pobliže ogledal, sem se takoj ogrel zanje in aprila leta 1983 sem kupil 20 samic in 4 samce.“

To so dragocene in predvsem zelo zanimive živali. Živijo po družinah, v katerih pride na enega samca od 3 do 6 samic. Družine se med sabo ne trpijo in če zaide nutrija iz ene družine v drugo, jo takoj ubijejo. Sicer so spolno zrele samice s petimi, šestimi meseci, ko dosežejo težo do 3,5 kg. Skotijo po navadi od 3 do 10 mladičev. Zanimivo je tudi to, da ima samica seske ob strani, tako da se lahko mladiči hranijo tudi v vodi.

Nutrija je krznarica v naravnem okolju pa živi kot bober ob vodi. Njena domovina je Južna

Amerika, kjer so jo odkrili Španci, ko so odkrivali Novi svet. Dali so ji tudi ime. Nutrija pomeni v španščini bober. Je zelo slična bobru, saj se tudi hrani podobno.“

Kakšne oblike je in kakšne so njene značilnosti?

„Odrasla nutrija zraste v dolžino do 60 cm in je težka čez 10 kg. Pokrita je s krznom, ki je zrelo s sedmimi do devetimi meseci. Takrat je dlaka najdaljša. Hrani se izključno z rastlinami. Jaz jih poleti hranim s peso, koruznico in koruzo; dam jim tudi nekaj trave in vej od akacije, hrasta in bukve, za nameček pa še koruzni zдроб. Pozimi jih hranim z gomoljnicami, kuhanim krompirjem in koruznim zдробom.“

Zanimiva je oblika nutrije. Prve okončine ima podobne mali opici, saj je na njih pet prstov. Med prsti zadnjih okončin pa ima plavalno kožico. Kadar se hrani je zelo ljubka žival. S prvimi „rokami“ prime hrano in jo gloda. Je tudi zelo čista. Če ji vržeš peso ali koren umazan od blata, gre v vodo in si ga opere. Rep je gol, torej neporaščena.“

Bivališča so posebej urejena, kajne?

„Trenutno imam 10 boksov, v katerih je del poglobljen in napolnjen z vodo. Vsakodnevno vodo zamenjujem, kajti vanjo blatijo, zahtevajo pa čistočo. Del zgornjega konca boksov je pokrit in tam počivajo ter kotijo.“

Je razen krzna nutrije še kaj uporabno?

„Praktično vse. Najdragocenejša je seveda krzna. Meso je okusnejše od kunčjega in je prava poslastica. Prednji sekalci so rdeče barve in jih uporabljajo za nakit, predvsem kot obeske ali za uhane. Zelo je tudi cenjeno usnje iz repa.“

Kakšna pa je cena krzna?

„Jaz krzna še nisem prodajal. To bom storil šele jeseni, ko bo krzno samcev zrelo. Samice pa redim samo za pleme. Sicer je cena posameznega nestrojenga krzna od 3 do 4 tisoč dinarjev. Plemenske samice pa so precej dražje, tudi nad 20 tisočakov veljajo. Zato je vzreja nutrij kar precejšnja investicija.“

Kakšna pa je cena za oblačila iz krzna nutrije?

„Lani sem v Ptuj slučajno opazil krzno jakno iz nutrije. Cena je bila okoli 90 tisočakov, torej je kar precej drago. Naj dodam, da je glavni pobudnik za rejo nutrij v Jugoslaviji Jugokoža. Ta celo kreditira vse začetne investicije za vzrejo. Sam sem se lotil gradnje boksov, sam sem kupil svoje prve nutrije in tudi sam bom prodal krzno privatniku v Ljubljani. Upam, da se mi bo časoma vse skupaj le izplačalo...“

M. Ozmeč

V soboto so se vrnili brigadirji — pionirji ...

Letos je sodelovala na mladinski delovni akciji Goriško 84 PDB Bratje Sarh. Kar tri tedne so pomagali občanom pri čiščenju občestnih jarkov.

Ptujška občina je na akcijo poslala 10 pionirjev in dve mentorici. Zraven Ptujčanov so na akciji sodelovali še pionirji iz Slovenske Bistrice in Maribora. Skupaj je bilo 27 pionirjev in mentorjev. Topli dnevi, prijetni večeri in srečanje pionirjev-brigadirjev iz cele Slovenije jih je navdušilo in jim dalo elan za odločitev ponovne udeležbe na akciji.

Ob prihodu v Ptuj, kjer so se ptujski pionirji poslovili od prijateljev iz Slovenske Bistrice in Maribora, so jih na Trgu MDA pričakali predsednica OK ZSMS Ptuj Diana Bohak in vodstvo akcije Slovenske Gorice 84. Slovo je bilo polno solz, in seveda obljub, da se ponovno snidejo.

—jh—



Brigadirji iz Ptuja, Slovenske Bistrice in Maribora skupaj z mentorji in starši

foto: jh

ZMDA SLOVENSKE GORICE 84

V soboto, 4. avgusta so končali z delom brigadirji druge izmene ZMDA Slovenske gorice 84. V dvajsetih delovnih dneh so izkopali 5.250 m jarka za vodovod na območju Slovenskih goric — v ptujski in lenarški občini. V poprečju so presegali zastavljeno normo za 37 odstotkov, kar je nekoliko manj kot njihovi predhodniki v prvi izmeni, vseeno pa je precej uspešno.

Poudariti je treba tudi izredno sodelovanje med brigadirji in krajanji na območju KS, kjer

so dela potekala. Tudi področje interesnih dejavnosti je bilo v drugi izmeni precej bogato.

Brigado Bratstvo in jedinstvo Niš — Rijeka so kot najbolj uspešno predlagali za podelitev zvezne plakete Veljko Vlahovič, medtem ko so brigado Rudo Glavaš iz Grud predlagali za podelitev republiškega priznanja. Brigadirji iz Rijeke, Niša, Kičeva, Grud in Novega Mesta (slednja brigada je bila nepopolna) so se torej v soboto vrnili na svoje domove. V nedeljo pa so

jih zamenjali še brigadirji tretje izmene. 138 parov pridnih rok je združenih v brigadi Vukica Mitrovič — Sunja iz Budve, v brigadi Pap Pavle-Šilja iz Zrenjanina, brigadi Ivo Lola — Ribar iz Čičevca in brigadi ustanovnega kongresa KPS iz Trbovelj.

V ponedeljek so brigadirji pričeli z deli na novi trasi v Stopercih, medtem ko sta dve brigadi nadaljevali še z delom na trasi v Rabeljši vasi.

M. Ozmeč

KS HAJDINA PRAZNUJE

V spomin na 8. avgust leta 1941 ko so skojevci in mladinci iz Hajdine in okolice na sestanku v cerkvi pri Roku sklenili, da gredo med partizane na Pohorje, praznujejo v KS Hajdina letos že svoj četrti krajevni praznik.

S prireditvami v počastitev praznika so pričeli že v nedeljo, 29. julija, ko so se v športni dvorani Mladika v Ptuj osnovne organizacije mladih iz te KS pomerile med seboj v streljanju z zračno puško. Minulo nedeljo, 5. avgusta so v Hajdošah izvedli veliko gasilsko centrsko vajo, na kateri so sodelovala vsa GD.

Osrednje prireditve v počastitev 4. praznika KS Hajdina pa se bodo zvrstile to nedeljo, 12. avgusta. Godba na pihala iz pobratene KS Bednja v sosednji Hrvaški bo z budnico po naseljih KS Hajdina nazna-

nila praznični dan. Ob devetih bo na olimpijskem strelišču v Hajdošah meddružinsko tekmovanje in streljanju na glinaste golobe med LD Hajdina, Bednja in Kidričevo. Ob desetih bo nogometna tekma med KS Bednja in KS Hajdina na nogometnem igrišču v Hajdošah. Ob štirinajstih se bo v dvorani gasilskega doma v Hajdini pričela slavnostna seja družbeno-političnih organizacij in skupščine KS, ki bo med drugim posvečena tudi 4. obletnici pobratenja s KS Bednja ter 30-letnici GD Hajdoše. Slavnostni govor bo imel predsednik skupščine KS Hajdina, Ivan Zupanič. Vse krajanje in ostale občane vabijo, da se udeležijo prireditev v šimvečjem številu!

M. Ozmeč

Večer glasbe in petja v Cirkovcah

V soboto, 11. avgusta bo ob 20. uri v domu krajanov v Cirkovcah »Večer glasbe in petja«, ki ga pripravlja folklorna skupina Vinko Korže. Ob tej priložnosti bodo podelili tudi republiška priznanja za 10, 20 in več letno prizadevano delo na področju folklorne.

Z večerom glasbe in petja se bodo domači folkloristi za nekaj časa poslovili, saj bodo že 16. avgusta odpotovali na Nizozemsko, kjer bodo sodelovali na SALAND FESTIVALU. Imeli bodo kar 19 nastopov.

MG

ČRNA KRONIKA

gospodarsko poslopje last Janeza Kerena iz Beljskega vrha 103. Poslopje je bilo grajeno iz lesa, krito s slamo in je zgorelo do tal. Poleg tega so zgorele vse premičnine. Materialna škoda je ocenjena na okoli 1.500.000 din. — RP

DELOVNA NEZGODA

Prejšnji teden je Franc Bedrač čistil streho na enem od objektov TOZD Tovarna močnih krmil na Zagrebški cesti v Ptuj (DO Perutinina). Ena od salonitnih plošč

se je pod nogami delavca prelomila in Franc Bedrač je padel 7 metrov globoko in se pri tem poškodoval.

POPRAVEK

V našem uredništvu se je oglašil Drago Šel iz Jurovec in povedal, da vest, ki smo jo objavili v prejšnji številki Tednika v tej rubriki pod naslovom »Trčila motorist in avtomobilist« ni točna. (Vest smo neuradno povzeli in nepreverjeno objavili.) Sam je nezgodo opisal takole: V petek, 27. julija ob

V dneh od 31. 7. do 7. 8. 1984 na ptujskem območju ni bilo hujših prometnih nesreč. Miličniki so zabeležili le eno težjo telesno poškodbo iz nesreče v preteklih dneh.

TEŽJA TELESNA POŠKODBA

V četrtek, 26. 7. se je ob 22. uri na Ormoški cesti v Ptuj zgodila prometna nesreča med voznikom osebnega avtomobila Jožetom Fiderškom iz Trčca in kolesarko Nežo Marušek iz Sturmovca. Do nesreče je prišlo zaradi izsiljevanja prednosti. Kolesarka je bila huje telesno poškodovana.

STRELA UNICILA POSLOPJE

V hudem neurju v ponedeljek 6. 8. je strela udarila v stanovanjsko